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csapatrészeket a japánolk 
A kinalak flölénye lokozatosan csökken - 
lépeit pariíra Sanghai és Wusuns között - 
ták Nankingra - Magasransu szovjetüsztek 

Ujabb ötvenezer japán Kkafona 
Guyujilóbombáak záporát zuditot- 
a Minai hadsercében 

Ellentmondó hirek az angol kormány rendkivüli 
intézkedéseivel kapcsolatban 

Santander alá értek a felkelő spanyol csapatok 
(LONDON.) (Reuter.) A nemzetközi 

sajtóban nagy találgatás indult meg 
Chamberlain londoni utjával kapcsolat- 
ban, melyet minden nagyobb külföldi 
lap az olasz-angol tárgyalásokkal akar 
kapcsolatba hozni. Erre a Temps véle- 
ménye szerint minden ok meg is van, 
mert az a rendelkezés, hogy a Földközi 
tengerről már egyszer Sanghai felé el- 
műditott 

3-ik torpedózuzó flottát is- 
mét visszarendelték Maltába 
és az ottani létszámot egy 
negyedik flotillával is meg- 
erősitették, mindenesetre ko- 

moly jelentőséggel bir. 

A találgatások és a sejtések megszünte- 
tésére, most az angol kormány hivata- 
los nyilatkozatot adott ki, melyben köz- 
li, hogy ez a flotta intézkedés egyetlen 
európai kérdéssel sem áll kapcsolatban. 
Mindössze annyi történt, hogy a maltai 
rendes létszámot ismét helyreállitották, 
tendenciózus tehát az a beállitás, mint- 
ha ehhez a Róma-London viszonynak 
csak a legcsekélyebb mértékben is kö- 
ze volna. A Chamberlain-féle váratlan 
hazatérés és Eden szabadságról való 
visszarendelése, a Morning Post szerint, 
kizárólag 

a távolkeleti problémával 
van kapcsolatban. 

Chamberlainnak, aki állandó érintke- 
zést tart fenn a külügyi hivatallal és ki 
maga is igen tevékenyen kiveszi részét 
a diplomáciai munkából, semmi szüksé- 
ge sincsen arra, hogy informáltassa ma- 
gát, vagy rendkivüli minisztertanácso- 
kat hivjon össze európai kérdésekben, 
legkevésbbe angol-olasz tárgyalások 
ügyében, melyek vezetése az ő kezé- 
ben van letéve. Szükséges azonban, 
hogy a nap-nap után egyre sulyosabbá 
váló keleti kérdésről is állandó értesü- 
lést nyerjen és véleményét munkatár- 
saival kicserélje. 

Eden hazahivása tehát egye- 
dül ezért történt. 

A Star ugy tudja, hogy Chamberlain 
éppen e téves hirek megcáfolása céljá- 

ből letett arról a tervéről, hogy rendki- 
vüli minisztertanácsot hivjon össze és 

megelégszik azzal, hogy csak Edennel, 
lord Halifax főpecsétőrrel és Ormsby 
Gore gyarmatügyi miniszterrel tárgyal- 

jon és arra is igéretet tett, hogy a tár- 

gyalásokról a sajtót részletesen infor- 
málni fogja. A kültöldi esti lapok leg- 

nagyobb része azonban mind e nyilat- 

kozatok ellenére is fenntartja azon álli- 

tását, hogy Chamberlain nem kizárólag 
a keleti kérdés miatt szakitotta meg 
nyári szabadságát, hanem azért, 

(SANGHAI.) (Reuter.) A küzdelem 
megindulása óta tegnap sikerült a ja- 
pán hadvezetőségnek első izben való- 
ban jelentős csapategységeket Sanghai- 
ba szállitani. A nagy mepróbáltatáso- 
kon keresztül menő, állandóan égő vá- 
ros és Wuszung között ugyanis 50 ezer 
embert tett partra a flotta és ez az ak- 
ció igen nagy jelentőségü, mert bizto- 
san lehet számolni azzal, hogy a két 
diviziót kitevő csapatok rövid időn 
belül 

érezhető fölényt verekednek ki a 
kinaiak fölött. 

A partratételt, amint a befutó jelenté- 
sek közlik, igen nagy tüzérségi előké- 
szités előzte meg. Már hajnalban gyil- 
koserejü zárótüzet zuditott a wang- 
pungi torkolatnál állomásozó japán ha- 
jóhad a kinai állásokra és ezzel a csel- 
lel sikerült elterelni a figyelmet a tu- 
lajdonképpeni célról, a csapatszállitás- 
ról. Amikor a kinaiak a tervet észre- 
vették, a két hadosztály már jórészt 
partra szállott és ugyancsak a zárótüz 
fedezete alatt a koncessziós terület ja- 
pán kerülete felé tartott. Erős után- 
pótlásról érkezik jelentés az északi 
Írontszakaszról is, aminek már is meg 
van az eredménye, mert a . Kvantung 
sereg több napos átkaroló előkészités 
után most már nemcsak Kalgannál ért 
el sikereket, hanem 

Nankaunál két tüz közé szoritva 
az egész kinai haderőt, szintén 
döntő jelentőségü győzelmet aratott. 

Tientsinbe is ujabb csapatok erkeztek 
és a Domei iroda jelentése szerint a 
városi japán helyőrség száma már 20 
ezerre emelkedett. Ezeknek a csapatok- 
nak legnagyobb részét 

repülőgépen szállitották oda és igy 
bebizonyosodott az, hogy az avia- 
tika sikerrel állitható a csapat el- 

helyezések szolgálatába is. 

södik a légihaderőé is. Még maga a 
nankingi kormány hivatalos jelentése 
is kénytelen bevallani, hogy a levegő- 
ben a japánok egyre jelentősebb ered- 

mert mierminisztert nagy mértékben 
az európai helyzetet is igen sulyosnak gasztják. 

Lassan, de biztosan kialakuló Japá 
fölény jegyében folyik a távolkeleti 

; háboru 

A szárazföldi fölényen kivül egyre erő- 

látja. Főleg a spanyolországi olasz csa- 
patszállitások azok, amik az angol pre- 

ag- 

ményeket érnek el. Különösen egészen 
uj rendszerü négy motoros gépeik azok, 
amelyek gyujtó bombáikkal állandó 
vémületben tartják az ellenfelt és a 
kinai csapatok állomáshelyeit egyaránt. 
Ez eredményezte azt, hogy ma már 
Sanghainak nincs egyetlen külvárosa 
sem, hol a tüz a lakóházaknak legalább 
felét el ne pusztitotta és a védelmi be- 
rendezkedésekre alkalmatlanná ne tet- 
te volna. Nem kiméli a japán hadve- 
zetőség természetesen Nankingot sem. 
Tegnap ismételten eredményes bomba- 
tüz alá vette a várost és ott oly pá- 
nikot okozott, hogy a helyőrségi csa- 
patok csak a legnagyobb erőfeszités- 
sel tudták a rendet fenntartani, Azt 
azonban nem akadályozhatták meg, 
hogy a lakosság meg ne kezdette vol- 
na a pánikszerü menekülést és a ria- 
dalom még csak nőtt, amikor hire ter- 
jedt annak, hogy 

maga a kormány is távozni ké- 
szül és székhelyét egy eddig még 
nem ismert városba teszi át. 

Londonban ennek ellenére sem tart- 
ják azonban a kinaiak számára bizto- 
san elveszettnek a harcot. A Morning 
Post szerint a japán fölény ugyan mint- 
egy állandósuló jelleget öltött, de nem 
szabad elfelejteni a szinte kimerithe- 
tetlen kinai rezervoárt és azt a most 
már szinte bebizonyitott tényt, hogy 
Moszkva erősebb beavatkozásra készül. 
Azok a hirek, hogy a kinai hadsereg- 
ben magasabbrangu szovjet tisztek tel- 
jesitenek szolgálatot, már nem csak a 
japán, de a kinai jelentésekből is ki- 
tünnek. A koncessziós területek kö- 
vetségei is több izben jelentették, hogy 
a lelőtt kinai repülőgépek ugyszólván 
kivétel nélkül orosz eredetüek és ki- 
szolgálói mind kiképzett orosz pilóták. 
Ez magyarázza meg, amint az angol lap 
irja, azt a magabizást, ami a nankingi 
kormány minden jelentéséből kitünik 
és azt a feltünő hallgatást, amit Mosz- 
kva, melynek tudvelőleg szintén igen 
nagy érdekeltségei vannak kinai terü- 
leten, tanusit. Mig ugyanis az angol, 
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francia és amerikai külügyi hivatalok 
ugyszólván állandó összeköttetésben 
vannak és közös akcióra készülnek, 
addig a szovjet még egyetlen lépést 
sem tett arra, hogy az emlitettekkel 
együttmüködést készitsen elé. Már pe- 
dig a szovjet hadsereg esetleges tényle- 
ges beavatkozása a jelenlegi és esetleg 
izolálható keleti háboru legnagyobb, 
általános vonatkozásu veszedelmét rej- 
tegetheti. Ugyanilyen hangon ir a pá- 
risi sajtó is. A Paris Soir véleménye 
az, hogy Moszkvát bizonyos oldalról 

feltétlenül szinvallásra kellene 
kényszeriteni, 

mert az esetleges általános kavarodást 
jobb megelőzni, mint elsimitani 
igyekezni. 

Ujabb külföldi halálos áldozatok 
(SANGHAI.) (Reuter.) A tegnap dél- 

előtti légi harcoknak ujabb külfödi ha- 
lálos áldozatai vannak. Eddig még ki 
nem deritett nemzetiségü gép ugyanis 
bombát dobott az angol negyed egyik 
áruházára, mely zsufolásig volt ve- 
vőkkel. A bomba a harmadik emeletet 
érte és nem csakyag,épületet rongálta 
meg sulyosan, hanem 

352 embert, közöttük 4 angol, két 
francia és egy amerikai állampol- 
gárt is megölt. A külföldi áldoza- 
tok között van a Newyork Times 

sanghaii tudósitója is. 
Amint Sanghaiból később érkezett táv- 
iratok közli, a koncessziós területek 
külföldi képviseleteinek szikratáviró 
jelentésére a londoni, párisi és was- 
hingtoni kormányok ujabb és eddig 
még nem tapasztalt energikus demars- 
ra készülnek, felelőssé téve mindkét 
hadviselő felett az általuk okozott ösz- 
szes károkért. A demarsról a látszat 
szerint ugy Tokió, mint Nanking érte- 
sültek, mert már most megjelentek 
kölcsönös nyilatkozataik, melyekben 
egymást vádolják a szerencsétlenség 
okozásával. Angol körök véleménye 
szerint a bomba kinai eredetü volt, ami 
azonban bebizonyitva nincs és a jelen- 
legi rendkivül zavaros helyzet mellett 
lehetetlen is. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Kinai részről 

a japán csapatszállitásokkal kapcso- 
latban azt jelentik, hogy a japán ad- 
miralitásnak nem sikerült a két divi- 
ziót partra tenni és csak elenyészően 
csekély számu kisebb csoportnak sike- 
rült a városba jönni. Ezzel szemben a 
Paris Soir munkatársa, aki az egész 
akciót személyesen végig nézte, közli, 
hogy az 50 ezer ember elérte a japán 
negyedet és bár a kinai ütegek megki- 
sérelték tüzükkel megakadályozni, 
mindössze 100 halálos és sebesült áldo- 
zatról lehet beszámolni. A Paris Soir 
tudósitójának jelentését erősiti meg az 
Exchange Teleprah is, mely közli, hogy 
a japánok a partratett nagy tömegü ka- 
tonaságot tegnap este már is harcba 
vetették, még pedig igen nagy sikerrel, 
mert egy kinai támadást nemcsak meg- 
állitottak, hanem állásaikat át is törték. 
(KALGAN.) (Reuter.) A japán szol- 

gálatban áiló mongol lovasság a város- 
tól északra tegnap harcba keveredett 
egy kinai lovas hadosztállyal és azt 
gyilkos küzdelem után megfutamitotta. 
A harcot a rendkivül aktiv szellemü 
kinaiak kezdették el. 

(SANGHAI.) (Reuter.) A koncessziós
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területek katonai parancsnokságainak 
kérésére ujabb csapatszállitás indult 
meg Anglia, Franciáország és Amerika 
részéről. 
(TOKIŐ) (Reuter.) A japán kormány 

jegyzéket intézett a koncessziós terüle- 
tek parancsnokságaihoz, figyelmeztetve 
őket afra, hogy amennyiben a sanghaii 
kikötőben állomásozó flottaegységeiket 
nem viszik távolabb a japán hadiha- 
jóktól, melyek kinai részről állandó 
légitámadásoknak vannak kitéve, nem 
vállalhat további felelősséget a hajók 
épségeért. 
(SANGHAI) (Reuter.!) Az esti órák- 
ban ujabb tüzérségi 
melybe beleszóltak a japán flotta mesz- 
szehordó, nagy kaliberü ágyui is A 
japán hadvezetőség minden látható jel 
szerint pillanatnyi csapatfölényét ar- 

Ismét bombáztak 
(HENDAYE.) (Reuter.) Korzika ma- 

g ában két eddig még ismeretlen 
etiségü repülőgép megtámadta és 

bombázta a „Nash Juliette" angol gő- 
zost, melyben azonban a lövedékek 
szerencsére nem tettek kárt. A Havas 
iroda közlése szerint a bombatámadást 
nemzeti gépek vitték keresztül, mert az 
angol hajó legénysége tisztán kivette 
az andráskereszt jelzést, amit a nem- 
zeti gépek használnak. Ezzel szemben 
a salamancai főhadiszállás energikus 
cáfolatot közöl. Eszerint a bombázást 
csakis hamis jelzéssel ellátott valenciai 
gépek hajtották végre, mert a nemzeti 
repülők még egyetlen egyszer sem re- 
pültek Korzikáig, ahol semmi keresni 
valójuk sincsen. A tendencia, - 
mondja a cáfolat - világos. Viszályt 
szitani a nemzeti Spanyolország vezetől 
és az angol kormány között. 

Ujabb harcok Hucsca környékén 
ST. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) A va- 

lenciai haderők nyilván a biscayait 
front tehermentesitése végett ujabb tá- 
madás sorozatot inditottak Huesca 
környékén, ahol a salamancai jelentés 
szerint azonban még átmeneti sikert 
sem értek el, mert a támadást minden 
vonalon sikerrel visszavetették. Ezzel 
szemben a valenciai leadó komoly si- 
kerekről számol be és közli, hogy a 
csapatok nagyobb zsákmányt ejtettek. 

A nemzetiek ütegeinek lőtávolába 
került Santander várcsa 

(HENDAYE.) (Reuter.) A minden ol- 
dalról előrenyomuló nemzeti csapatok 
tegnap ujabb 28 községet foglaltak el 
és 14 tankot, 5 páncélos gépkocsit, 19 
ágyuüteget és nagyon sok gyalogsági 
municiót zsákmányoltak. Elfoglalták 
többek között a Monte Molo magasla- 
tot, melyről Santander most már a nem 
zeti ütegek lőtávolába került. Magá- 
ban Santanderben, amint a Havas je- 
lenti, arra, hogy tegnap délután meg- 
kezdődött a város rendszeres lövetése, 
valóságos pánik tört ki. A lakosság fej- 
vesztett menekülésbe kezdett, ami te- 
kintettel a nagyarányu tulzsufoltságra, 
egyenesen katasztrófális méreteket öl- 
tött. A rend mindenütt felbomlott és a 
védelmi bizottság teljesen tehetetlen. 

Komoly belügyi zavarok Valenciá- 
ban 
(VALENCIA.) (Reuter.) A Stefani hir 

szolgálati iroda azon jelentését, hogy 
Valenciában komoly belügyi zavarok 
törtek ki, most a Havas iroda is meg- 
erősiti. Eszerint a Negrin-kormány az 
egyre erősödő anarchószindikalista el- 
lenállás letörésére egy az orosz GPU- 
hoz hasonló szervezet állitott fel, mely 
ellen az anarchista szervezetek tegnap 
röpiratban tiltakoztak. A röpiratokat 
osztogató anarchisták és a karhatalom 
között több helyen nyilt fegyveres ösz- 
szelüzésre került sor, malynek folya- 
mán 8 szindikalistát letartóztattak és 
kivégeztek. A Negrin-kormány ezen 
energikus eljárása általános elégedet- 
lenséget váltott ki a szélső baloldal kö- 
reiben, amit állitólag Largo Caballero 
volt miniszterelnök a Negrin-kormány 
megbuktatására akar kihasználni. Az a 
hif, hogy elfogatási parancsot adtak 
voölna ki Caballero ellen, nem nyert 
megerősitést. 

Nagyarányu hadiszer és csapat szál- 
litás Oroszországból 

árbaj kezdődött, 

ra akarja kihasználni, hogy 
vigye a dolgot Sanghaiban. 
(SANGHAI) (Reuter) A Nanking 

Streeti áruház romjainák eltakaritása 
lázasan folyik. A romok alól ujabb 32 
halottat és 158 sebesültet szediek ki. 
A koncessztós terület kórházai minde- 
nütt tele vannak. A bomba megtalált 
repeszdarabjaiból megállapitást nyert, 
hogy az a Putilov müűvöekben készült és 
mivel orosz municiót 
használnak, a bombázó gép 
valószinűüség szerint kinai volt. 

Mandzsuria Japán oldalán harcol 
(TOKIŐ) A mandzsuriai nemzetgyű- 

lés határozatot hozott, amelynek értel- 
mében Mandzsuria teljes fe észültség- 

döntésre 

minden 

gel támogatja Japánt Kina elleni hábo- 
rujábann. 

egy angol sőzöst 
jelentik, hogy augusztus hó elsejétől 
kezdődőleg nagyarányu csapat, hadi és 
lőszerszállítás indult meg Odesszából 
valenciai rendeltetéssel. A török ható- 
ságok feljegyzései szerint a Dardanel- 
lákon ezen idő alatt 37 nagy tonna tar- 
talmu gőzös haladt át megiakva a bal- 
oldali spanyol kormánynak szánt rako- 

csak a kinaiak 

mánnyal. A hajók legnagyobb része 
azonban spanyol eredetü volt, mert 
amióta a Dardanellák bejárója előtt 
egy orosz gőzöst egy tengeralattjáró 
elsülyesztett, az orosz kereskedelmi 
flottát minden vonatkozásban kimélni 
akarják 

Elkészült a valenciai jegyzék a me- 
nekültek bombázása tárgyában 

(VALENCIA) (Reuter.) A Havas je- 
lentése szerint elkészült és utnak in- 
dult a valenciai kormány azon jegy- 
zéke, melyben a Népszövetséghez for- 
rul panasszal a nemzetiek azon eljárása 
ellen, hogy Santanderben bombatüz alá 
vettek egy hajót, mely menekülteket 
akart Franciaországba szállitani és az 
utasok közül sok asszonyt és gyerme- 
ket megölt. A jegyzéket futár utján to- 
vábbitották Genfbe. 

Nagy sikereket jelentenek a fel- 
kelők 

(SALAMANCA.) A nemzeti kormány 
a Havas távirati ügynökség utján azt 
jelenti, hogy a Reinosa környékén leg- 
utóbb végrehajtott hadmüveletek során 
több, mint 10.000 hadifoglyot ejtettek a 
kormánycsapatok haderőiből, 150 gép- 
fegyvert zsákmányoltak, többezer kézi- 

Szentember 3.-án tárgyalja a 

(BRASOV-BRASSÓ,) A brassói ka- 
tonai törvényszék szeptember 3-ra tüz- 
te ki azoknak a főiskolai hallgatók bün- 
perének tárgyalását, akik a vád szerint 
az elmult év telén véres merényletet kö 
vettek el Bratu Traian egyetemi tanár, 
a jasii egyetem rektora ellen. A merény 
let alklamával - mint ismeretes - az 
egyetemi rektor sulyos sérüléseket 
szenvedett és csak hosszu ideig tartó 
gondos orvosi kezelés, külföldi szanató- 
riumokban végrehajtott sorozatos mü- 

Bratu professzor merénylői 
a birák előtt 

a jasii cegyetem rektora ellen elköveteit merenyie 
tetteseimek buünperét 

fegyvert és nyolc ágyut. 

brassól katonai törvenyszek 

tétek után nyerte vissza egészségét. 

A vádirat szándékos emberölési ki- 
sérettel vádolja a főiskolai hallga- 
tókat, akik - állitólag - a rektor 

merénylői voltak. - 

A katonai törvényszék brassói tárgya 
lásán Stroie ezredes fog elnökölni és a 
hozandó itélet iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg nemcsak a főiskolai hall- 
gatók, hanem a politikai pártok veze- 

Október 15.-ig 

szakol lart-e a 

(BUCURESTI.) A Timpul cimü lap 
foglalkozva a belpolitikai helyzettel, 
legutóbbi számában azt irja, hogy 

a belpolitikai életben személyi és 
rendszerváltozás leghamarább csak 
október közepén következhetik be. 

Bel és külpolitikai okok tették szüksé- 
gessé a személyi és rendszerváltozás vég 
rehajtásának időpontja meghosszabbi- 
tását. 
Ne mdöntöttek még véglegesen a 
törvényhozóházak rendkivüli ülés- 
szakának összehivása kérdéséről se. 

Elvileg kell először eldönteni azt, hogy 
szeptember hónap folyamán rendkivüli 
ülésszakra hivják-e össze a képviselőhá- 
zat és a szenátust, vagy pedig - a rend 

személyi és rendszerválto- 
zás a belpolitikai életben 
Még nem döntöltek, negy rendes, vadu rendkivali alés- förvényhozás két má ségi törvényhozó igényii a josszerinii szenátorságot 

tőinek körében is. 
evstesebeesesses 

za - Számos kisebb- 

kivüli ülésszak mellőzésével - az al- 
kotmánytörvényben előirt határidőben, 
tehát 
október 15-ére összehivják-e a két 
törvényhozóház rendes ülésszakát? 
Akár rendkivüli ülésszakot tartson a 

képviselőház és a szenátus, akár pedig 
rendes ülésszakra hivják össze a tör- 
vényhozókat, mindkét esetben nagyfon- 
tosságu kérdéseket kell letárgyalniok 
és megoldaniok. A kormánynak és a 
szenátusnak is nagy gondot fog okozni 
a jogszerinti szenátorok számának ál- 
landó emelkedése. 
Különösen a kisebbségi pártoknak 
van több olyan szenátoruk, akiknek 
törvény szerint megnyilt a joguk 

vegytiszti 
((ISTAMBUL.) (Reuter.) Istambulból 

Ruhájának] 
eredeti szinét visszavará- 
zsolja, gyümölcs, festék 
és zsirióllokat a legna- 
gyobb szakértelemmel 

távolit el a 

és festő 

az örökös szenátori megbizatásra. 
Igen sok kisebbségi törvényhozó rendel. 
kezik ma már az állandó szenátori jog- 
cimmel, sokan vannak pedig olyanok, 
akik az uj választással kapcsolatosan le. 
endő megválasztásuk után fognak ren- 
delkezni az életfogytiglani szenátorság 
igényével. A kormány a jogszerinti sze. 

nátorok számának állandó emelkedése 
következtében azzal a tervvel foglalko- 
zik, hogy . 
gyökeres ujitásokat léptet életbe, a 

jozzeriati szenátorság jogigényé- 
nek és kritériuának megszigoritá- 

val. 

A kérdést most behatóan tanulmányoz. 
zák a kormány tagjai és olyan megol- 
dást igyekeznek találni, amelyek nem 
sértik a szerzett jogokat, de emellett 
mérséklik a jogszerinti szenátorok szá- 
mának állandó és rohamos szaporodá- 
sát. 

Nagyarányu letartóztatá 
sök Oroszországban 

(LONDON) (Reuter.) Leningradban 
letartóztatták és kivégezték a Marat 
orosz gőzös nyolc tengerészet, kik az 
angol királyi koronázáskor a szovjet 
flotta képviseletében az angol vizeken 
tartózkodtak. A matrózok, hir szerint, 
Angliában sok olyan tárgyat vásároltak, 
melyek a szovjet hatóságok szerint al- 
kalmasak arra, hogy elégedetlenséget 
keltsenek, de amikor felszólitották 
öőket arra, hogy a vásárolt tárgyakat 
adják le parancsnokaiknak, megta- 
gadták az engedelmességet. Emiatt had 
biróság elé állitották őket. Letartóz- 
tattak azért, mert a matrózok partra- 
szállását nem akadályozták meg, 38 
tisztet, kik felett szintén a had iróság 
fog itélkezni. Angol lapok véleménye 
szerint 

ez az esemény egy a tengerészeti 
tisztikarban meginduló nagyarányu 
tisztogatási folyamatnak kezdete 
és még igen nagy meglepetések 

várhatók. 
eoeszennn 

Ghelmegcanu volt állam- 
titkár és Paximade rendőr- 
kvesztor anióbalesetei 

szemvedtiek 
(BUCURESTI.) Ghelmegeanu volt ál- 

lamtitkár tegnap este gépkocsiján a fő- 
városból Sinaiaba indult. Társaságában 
voltak és vele együtt utaztak sógora, 
Paximade Alfred rendőrkvesztor, to- 
vábbá Maria és Florescu ügyvédek. A 
gépkocsit Paximade rendőrkvesztor ve- 
zette. Az autó Otopeni község kijáratá- 
nál összeütközött egy vele szembejövő 
gépkocsival, melyet Jean Miculescu bu: 
curestii mérnök vezetett. Az összeütkö- 
zés a két nagy sebességgel robogó gép- 
kocsi között rendkivüli heves volt. Mind 
két autó darabokra tört, utasai pedig 
könnyebb, sulyosabb sérülésekkel kerül 
tek ki a romok alól. A vizsgálat megin- 
dult az összeütközés okának kiderité- 
sére. ee 

- 32 millió kilóméter 881 nap alatt 
egy balesettel. A repülőgép-forgalom 
statisztikája minden érvelésnél ékeseb- 
ben bizonyitja, Marpe Bastvének, a hi- 
res francia pilótanőnek azt a nyilatko- 
zatát, hogy a repülés ma már teljes pol- 
gári kényelmet nyujt. Az Air France 
utasforgalmi statisztikája szerint 1935. 
január 1-től 1987 május 31-ig, tehát 881 
nap alatt, az Air France utasszállitó re- 
pülőgépjei és hidroplánjai 32,579.000 
kilómétert repültek be és ez idő alatt az 
Air France-nak mindössze egy repülő- 
gépét érte kisebb baleset a tuniszi vona- 
lon. A balesetek arányszáma tehát el- 
enyészően csekély már a kereskedelmi 
repülés statisztikájában. Az Air France 
teljes biztonságot nyujtó hárommotoros, 

1250 kilóméter sebességgel haladó repülő 
gépei óriási forgalmat bonyolitanak le a 
párisi világkiállitás megnyitása óta és a 
fokozott forgalom ellenére ez év tavasza 
óta egyetlen baleset sem érte a társaság 
repülőgépeit. gyár 

-
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félezer conoszt 
t 

ldő alatt ártalmadanna 
banditából hircssé 
„Wércb' acícktiv 

(PARIS.) Kevesen tudják, hogy Fran- 
ciaországnak az Ördög-szigeten kivül 
van még egy helye, ahová a kényszer- 
munkára itélt rabokat viszik. Ez a hely 
a délkinai tengeren van és ide azok a 
rabok kerülnek, akiket 

Francia-Indókinában, az ország 
egyik legnagyobb gyarmatán itélt 
erre a szomoru sorsra a biróság. 
Nem is sziget ez, hanem három ap- 

ró, gyönyörü fekvésü szigetből álló cso- 
port. Neve Puolo-Condore, Két szige- 
ten laknak az elitéltek, a harmadik még 
lakatlan, de Indókina bünözési statisz- 
tikájára egy pillantást véve megálla- 
pitható, hogy nem sokáig lesz lakatlan. 
Az életfogytiglan elitéltek a nagyobbik 
szigeten, a határozott időtartamra itél- 
tek a kisebbiken töltik büntetésüket kel 
lő felügyelet mellett. 

A rettegett bandita 
Nemrégiben szállitották ide Indókin: 

legveszedelmesebb banditáját, a kinai 
Vang Dat gonosztevőt, 

akinek lelkiismeretét rengeteg kiol- 
tott emberélet terheli. 

Hatalmas mennyiségü kincset harácsolt 
össze ez a példátlan vakmerőségü gaz-/ 
ember. 
Van Dat különösen kereskedők ka- 

ravánjaira szeretett vadászni. 
Kémei és szolgái azonnal 
neki, hogy merre halad egy-egy gazda 
gabb kavarán. Még azt is közöliték a 
kémek, hogy a karaván mit visz. 

A karavánok géppuskás réme 
Ilyenkor társaival valamelyik völgy- 

szorosnál lesbenállt a banda és megvár- 
ták, amig a karaván a völgybe ért. El- í 
dördültek a géppuskák s aki nem halt. 
meg, az hanyatthomlok menekült, 
gazdag zsákmányt otthagyva. 
Egy ilyen karaván lett a veszte Vang 

Datnak. A banditának jelentették, hogy 
gazdag rakománnyal közeledik egy hosz 
szu karaván. Vang Dat embereivel les- 
beállt, de milyen nagy volt meglepetése, 
amikor 

a szelid kereskedők egyszerre át 
változtak marcona katonákká. 

Rászegzett géppuskáig előtt remegett a 
rettenhetetlen bandita, Ugy őt, mint 
bandájának legtöbb tagját elfogták és 
a bandavezér Puolo Condore szigetére 
került. 
Elfogatásában oroszlánrésze volt a „ki- 

nai vérebnek", Indokina legkitünőbb de 
tektivjének, akinek vakmerősége és le- 
leményessége még a rettegett bandi- 
táét is tulhaladta. Szinte mondai alak 
lett a „véreb", akinek tetteiről minden- 
ki beszél. Vang Dat leleplezése különös 
gyönyörüséget szerzett neki, mert a hir- 
hedt gonosztevő volt ötszázadik „ügy- 
fele. 
Azt mesélik róla, hogy azelőtt ő is 

bandita volt. „Betyárból lesz a legjobb 
pandur", - mondja a közmondás, mely 
eszerint a távoli keleten is megállja a 
helyét. 
Vang Dat társa volt a kinai mes- 
terdetektiv évekkel ezelőtt és itt 

tanulta ki a banditák fogásait. 
Később a rendőrség szolgálatába lépett 
és nagyszerüen bevált. Tulajdonképpen 
nem is kinai, hanem szingaléz, amely 
népfaj inkább a hindukkal van rokon- 
ságban. A kinai belső mozgalmak lelep 
lezésében is igen tevékeny szerepet ját- 
szik, tehát honfitársai előtt nem örvend 
a legnagyobb népszerüségnek. 

A bires detektiv mesterfogásai 
Vang Dat kézrekeritésén kivül még 

számos nagy fegyvertény füződik a ki- 
nai mesterdetektiv nevéhez. Saigonban 
három évvel ezelőtt 

36 asszonyt gyilkolt meg egy vad- 
állatias ember három hét alatt. 

mellett teázott egy békésnek látszó fér- 

jelentették ! 

A rendőrség minden nyomozása med- 
dő volt. Ekkor lépett munkába a „vér- 
eb", akinek igazi nevét senki sem tud- 
ja. Hetekre eltünt, senki sem hallott 
róla. Egy szép napon megjelent az elve- 
szettnek hitt detektiv a rendőrségen és 
egy járőrt kért. A járőrt egy gazdag ki- 
nai házába vezette. Alacsony asztalka 

fi. A „véreb" rámutatott: 
- Ez az, fogjátok meg! 
A gazdag kinait beszállitották a rend- 

őrségre, ahol 
a mesterdetektiv bizonyitékainak 
sulya alatt megtört és mindent be 

vallott. 
Hasonló mestermüve még sok volt en- 

nek a különös embernek, akinek élete 
mindenki előtt titok maradt. 
A „véreb" egyaránt otthon van a vá- 

loesstéti 

öt tett rövid 
az cúukori 

váli fávolkcicti 

a hőségtől izzó indokinai sikságon. Még 
a szomszédos Kina határvidékeit is jól 
ismeri. Nyomozásai során nem egyszer 
került át a határon. Természetesen igen 
sok az ellensége. Fajrokonai árulónak 
tekintik. Társaságok alakultak kizáró- 
lag arra, hogy megöljék, de hiába, a 
„véreb" sohasem került lőtávolba. 

Egyszer jutott nagyon veszedelmes 
helyzetbe, amikor egy olyan banditát fo 
gott el, akinek bátyját ő juttatta Puolo 
Condore szigetére. 

Ez a gonosztevő nekiugrott, bicska- 
jával le akarta szurni, de a „"véreb" 
keze gyorsabb volt és mielőtt a ban 
dita kését használhatta volna, jól 
irányzott horogütéssel leteritette. 
Az idők folyamán titokzatossága hir- 

nevével egyenes arányban emelkedett s 
ma már a legendás alakokban bővelke- rosban, az ember nem járt őserdőkben, 

a többezer méter magas határhegyekben 
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Hat 
ke 

tettesét 
(NEWYORK.) A rendőrség detektiv- 

regénybe illő bravurral nyomozta ki 
egy titokzatos gyilkosság tettesét. 
Hat kockacukor vezetett a gyil- 

kosság nyomára, 

AzZz AÁRULÓ KOCKACUKOR 
Három hét előtt a Newyorkból ki- 

vezető modern autóut meliett 
holtan találták meg Irma Louise 
Pradier 37 éves francia komornát. 

A szép francia nő Newyork egyik leg- 
előkelőbb családjának alkalmazásában 
állott. A detektivek a legnagyobb fel- 
készültséggel álltak hozzá a nyomozás- 
hoz, de semmit sem találtak, ami utba- 
igazithatta volna őket. 
Egyetlen dolog tünt fel a rendőr- 
ség embereinek, a meggyilkolt 
francia komorna kézitáskájában 

hat szem kockacukrot találtak. 
Erre elkezdtek gondoikozni, miért hord 
hatta magánál, csak ugy szabadon a 
táskájában a cukordarabokat. 
Arra következtetésre jutottak, 
hogy a szerencsétlen nő bizonyosan 

állatbarát lehetett, 
aki kutyáknak vagy lovaknak kedves- 
kedett a kockacukorral. 

ELINDUL A NYOMOZÁS 
Newyorkban nagyon kevés a ló, hi- 

szen az óriási gépkocsi forgalomn a 
lovaskocsit teljesen kiszoritotta. A de- 
tektiveknek azonban eszébe jutottt, 
hogy azért mégis vannak lovak a 

F 

velmébe! 
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nagy választékban 

ERDINAND S. TELEFON 24.-79. 

kockacukor árulta cl 
a szerelmi gyilkossá 

dő Távolkelet egyik leglegendásabb em- 
bere. 

szes matrácok. harisnvák és ernyők 

R. T. NaGY. 
AN cLUl 

rendőrök derék állatjai. 
Elkezdtek kérdezgetni 
ben lakó lovasrendőröktől, 

ni. Meglepően gyors választ kaptak: 
szinte valamennyi lovasrendőr is- 
mert egy francia nőt, aki a lovának 
egyszer, vagy másszor cukorral ked 

veskedett. 

gondoltak, 
hogy a cukorkinálgatás bizonyosan 
közelhozta Irma Pradiert, valame- 

lyik lónak a gazdájához is 
Igazuk is volt, mert 

kiderült, hogy Neuyork egyik leg 
csinosabb lovasrendőre, a 35 éves 

utikiadások 

nyolcmilliós nagyvárosban: a lovas 
nál levő u 

slovascsendéőr 

a város szivé- 
hogy nem 

szokta-e valaki a lovaikat cukorral etet- 

A detektivek most már ezen a nyomon 
haladtak tovább. Önkéntelenül is arra 

Arthur Chalmers, aki nős ember és 
két gyermek apja, a cukorkinálás 

jóvoltából szorosabb viszonyba ke- 

rült a francia komornával. 

A jómegjelenésü rendőrt a detekti- 
vek a laktanyából a rendőrfőnökségre 
kisérték. Nem is kellett sokáig vallatni 

bevallotta feletteseinek, hogy két 
hónap előtt ismerkedett meg a 
francia nővel, amikor lovát ecukor 

ral kinálta meg. M 

Szabadnapjaikon azután együtt rándul 
tak ki a lovasrendőr gépkocsiján s igy 
történt ez a végzetes napon is. 
Irma Pradier ekkor elmondotta, hogy 

gazdái Kaliforniába utaztak néhány 
hétre. 

Miután a lovasrendőrnek éppen ak 
kor kezdődött el a szabadsága, a 
komorna könyörögve kérte, hogy 
kisérje el a Csendes Őceán partjá- 
ra. Ebből vitatkozás majd később 
veszekedés támadt és a lovasrend- 
őr elbeszélése szerint Irma Pra- 
dier kirántotta az ő szolgálati fegy- 

verét 

s azzal a kezében fenyegetőzött. Chal- 
mers a továbbiakban elmondotta, hogy 
ekkor a gépkocsiját megállitotta 

és igyekezett kicsavarni a fegy- 
vert a hadonászó nő kezéből. Dula- 
kodás közben a pisztoly elsült és 
olyan szerencsétlenül találta Irma 
Pradiert, hogy jajszó nélkül, hol- 
tan hanyatlott hátra. Ekkor na- 
gyon megijedt, mert attól tartott, 
hogy senki sem fogja elhinni neki 
az igazat. Éppen ezért a leány holt 
testét kitette az autóból és tovább 

hajtott. 

A gyilkos lovasrendőrt, akinek vallo- 
mását nem mindenben fogadják el a 
hatóságok 

ezek után nyomban megfosztották 
rendőrjelvényétől és emberölés vád 
jával átadták az ügyészségnek. 

ese 

félholíra verték és össze. 
szurkálták a kiraboli 

halászt támadói 
(CONSTANTA.) Tegnap több ismeret 

len egyén megtámadta Terente Josit ha 
lászt, amikor estefele Mamaiaba igye- 
kezett. A támadók ki akarták fosztani 
a halászt, aki ellenkezett, mire 

megverték, összeszurkálták majd ki 
fosztották. Azután nyomtalanul el- 
tüntek. A szerencsétlen embert hal 
dokolva találták meg a járókelők az 

országuton. 
Rögtön kórházba vitték és gondos ápo- 
lás alá vették, de megmentésére nincs 
remény. 

a 

- Megmentette 3 éves kis testvére éle 
tét az 5 éves kisfiu. Egy ötéves stock- 
holmi gyermek ötletes módon mentette 
meg a hároméves testvérkéje életét, aki 
egy csónakból a tengerbe esett. A fiu a 
csónakban állva akarta kihuzni kis test- 
vérét, de nem volt elég ereje, hogy egé- 
szen beemelje a bárkába. Ügyesen a csó 
nak oldalához erősitette testvérkéjét, 
ugyhogy a gyermek feje nem merült 
viz alá. Mikor igy némileg biztonságba 
helyezte, segitséget hozott és a gyer- 
meket sikerült megmenteni. 

A VENUS-HUNGÁRIA és a LAZIO-FERENCVÁROS mérkőzések alkalmából jöjjön velünk autóbusszal BUDAPESTRE. Vizum és utle- vél nélkül, csupán a fényképes személyazonossági igazolvánnyal. 

Indulás szeptember 9.-én, vissza- 
indulás szeptember i4-én. Az utazás ára: 1200 lej, mely összegben bennefoglaltatnak az összes és vámköltségek. Kényelmen autóbuszok állanak az uta sok rendelkezésére. Jelentkezni lehet a Piata Unirii autóbuszmegálló 

jságkioszkban.
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Keresd meg a kristályüveg- 
csét aminek minden cseppje 

gyir, Nem kaptál eleget belőlel!" 
amentera a halotthoz és ruhája rán- 

cai közt megtaláltam a kristályüveget. 
De olyan fenyegetően nézett rám me- 
rev szemével, hogy megrémultem és 
ájultan terültem el. Mikor felébred- 
tem, a városon kivül voltunk, egy er- 
dőben. Ayesha mindjárt adott néhány 
csepget a kristályüvegből. Csodálatos 
jóérzés járta át tagjaimat. Mintha tüz 
lobogott volna ereimben. Erősnek, vi- 
dámnak éreztem magam. Első gondo- 
latom Grayle volt. Vajjon mi történt 
vele? Ő is Harunhoz járt gyógyulást 
keresni. Ayesha azt mondta, CGrayle 
meghalt és megtiltotta, hogy a nevét 
emlitsem többé, 
fovább utaztunk. Erősnek, egész- 

ségesnek éreztem magam. Egy nagy 
várcosban telepedtünk le. Addig marad- 
tam ott, amig egy levél meg nem vál- 
toztatta életem folyását. Egy angol 
ügyvéd értesitett róla, hogy apám meg 
balt és rámhagyta óriási vagyonát. Ek- 
kor Európába siettem, hogy átvegyem 
örökségem. 
- És mi volt Ayeshával? Anyja volt 

önnek? 

- Az ügyvéd levele azt mondta, 
hogy anyám meghalt, mikor a világra 
jöttem. Ayeshát hivtam magammal, de 
nem vágyott Európába. „Most már 
ugy sincs szükséged ápolóra, egészsé- 
ges vagy! Menj magad!" - mondta. 
- És azóta nem találkoztak? 
- De igen. Damaszkuszban egyszer 

csak bejött szobámba. „Most megint 
beteg vagy, szükséged van rám! Itt va- 
gyok" - szólt és egyszerüen kiséretem 
hez csatlakozott. Itt van embereimmel 
a szomszéd városban. Ez minden, amit 
elmondani szükségesnek látok. Nos, el- 
oszlattam most már kételyeit? Hajlan- 
dó segiteni nekem összeállitani azt az 
elixirt, amely ismét erőt és egészséget 
ad legyengült tagjaimnak? De nem- 
csak nekem van szükségem életerőre, 
hanem Liliannak is. Az ő életének pis- 
lákoló lángját is eloltja az első fuva- 
lom. Neki is életet, erőt jelentene a 
nagy felfedezés. De sok időm nincs a 
habozásra. Ma éjjel kell a kisérletnek 
lefolynia. Ebben a ládában vannak a 
szerek, melyeket ön, mint kémikus, 
bizonyára ismer. Ayesha tudja, ho- 
gyan kell összekeverni őket. Tudom, 
hogy ez a vidék aranyban gazdag. Nos, 
vezessen el az aranyforráshoz. Ott kell 
megtalálnunk a legfontosabb anyagot. 
Az életambrát. Az aranypor egy kül, 
lönös formáját. Ma holdas éj lesz. Ép- 
pen alkalmas az ilyen kisérletre. 
Nem tudtam, mit feleljek? A varázs- 

ige Lilian neve volt. Ő, ha sikerülne 
olyan erősitőszert találnom, amely visz- 
szaadja régi erejét! Azt mondtam, 
hogy estig még gondolkozom és ezzel 
otthagytam a kétségbeesett haldoklót. 

Megint kétségek kinoztak. Szabad-e 
társulnom egy ilyen sötét alakkal? 
Szabad-e boszorkányhára emlékeztető 
kotyvasztásra vállalkoznom? És bele- 
mehetek-e természettudós létemre egy 
esetleges ostoba babonán alapuló ki- 
sérletbe? De másfelől az alkimisták, a 
aégi életelixirkeresők vitték előre a 
kémiát. Mennyi felfedezést, mennyi uj 
tudást köszönhetünk nekik? Mi van 
abban, ha én is, kritikus ésszel, éles 
megfigyeléssel hozzájuk csatlakozom? 
És aztán Lilian! Hátha igazán sikerül 
valami erősitőszert összeállitanunk a 
régi kaldeai recept szerint. Hiszen azok 
ősmesterei a gyógyitótudománynak! 

(Folytatjuk.) 

óestéti VI. 

kal kapcsolatban rendezett nemzetközi at- 
létikai verseny szenzációja az, hogy az ame 
rikai Ben Johnson néger atléta a 100 mé- 
teres sikfutás világrekordját teljesen Mite- 
les körülmények között 10.2 -re javitot 
ta Arégi 10.3 mp-es világrekordot Williams 
Tolan, Metfalce, Peocock és Owens tartot- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) A KKASE 25 
éves fennállását, mint jelentettük, nagy- 
szabásu sportünnepségekkel üli meg. Ezek 
során szeptember hóban országos, esetleg 
nemzetközi tornaversenyt rendez, melyre 
meghivta az ország legjobb tornászegye- 
sületeit, de tárgyalásokat folytat a legjobb 

bajnoksás 
nokság tegnapi 
eredméenye: 

selejtező 

(BUCURESTI.) Az atlétikai Balkán-játé 
kokra a szövetség a következő 46-os kere- 
tet jelölte ki és gyüjtötte össze a katonai is 
kolában: Liess, Ghitescu, Jordache, Dejena 
riu, Kovács, Berger, Nemes, Lázár, Lápu- 
san, Kruppka, Kiss, Olasz, R. Jonita, D. 
Cristea, Lányi, Gáll, Chicanuban, Tartarea 
nu, Gociu, Topola, Negru, Maesciuc, He- 

Új kalapácsvető világrekord 
(DUBLIN.) A hétfői atlétikai versenyen 

az ir Calligham a kalapácsvetésben 60.57 m 
rel uj világrekordot állitott fel. A régi vi- 
lágrekordot több, mint 20 éve az amerikai 
Ryan tartotta 57.77 m-rel. Az uj világre- 
kordot azonban az a veszély fenyegeti, 
hogy nem fogják hitelesiteni, mert Irország 
nem tagja a nemzetközi szövetségnek. 

Olaszország nyerte a 1ő- 
iskolal főrcsapat világ- 

bajnokságot 
(PARIS.) A főiskolai világbajnokságokon 

tegnap a tőrcsapatversenyt bonyolitották 
le. A bajnokságot Olaszország nyerte ve- 
retlenül, 2 Franciaország 2 gy. 1 vereség, 
3 Németország 1 gy. 2 vereség, 4 Egyiptom. 
A tegnapi versenyeken magyarok nem 

indultak. Ma a tenisz, uszó és vizipólómér 
kőzések kezdődnek meg magyar résztve- 
vőkkel is. 

Román-Kupamérkőzések 
(Brasov-Brassó.) Klinger-Astra 3:2 (2:1). 
WDiciosanmartin-Dicsőszentmárton.) Pat- 

ria-Salina 2:1 (0:0). 
(Satu Mare-Szatmár.) 

Nagyvárad 21 (2:0). 

(Sft. Gheorghe-Sepsiszentgyörgy.) SMTE 
-Locomotiva Brassó 8:1 (2:0). 
(Medias-Medgyes.) Geamul-NSE Nagy- 

szeben 4:2. Kétszeri meghosszabbitás után. 

(Targumures-Marosvásárhely) Ariesul- 
MMTE 4:3 (2:0). 

Barkochba-CFR 

Az USA-Anglia női teniszmérkőzést a 
Wightmann-serlegért Forest Hillsben az 
amerikai hölgyek 6:1 arányban nyerték. 
(ISZTAMBUL.) A MAC atlétái hétfőn a 

török válogatott csapattal tartottak edző- 
versenyt a következő eredményekkel: 200 
m.: 1 Gyenes MAC 21.7 mp. 400 m. 1 
Gyenes MAC 850.8 mp. 5000 m.: 1 Németh 
MAC 15 p 35 mp. Hármasugrás: 1 Somló 
MAC 14.37 m. 4x100 m.: 1 MAC 43.2 mp. 
A német atlétika vasárnap öt fronton küz 

dött és mindenütt sikerrel. Nürnbergben 
Ausztria ellen 118:77, Drezdában Csehszlo- 
vákia ellen 129:79, Wuppertalban Belgium 
ellen 112:74, Varsóban Lengyelország ellen 
96:70 pontaránnyal győztek a németek. 
Ugyancsak Wuppertalban a német hölgy- 
atléták 58:39 arányban győztek Hollandia 
hölgyatlétái ellen. 

(GÖDÖLLÖ A női egyesre kiirt tenisz- 

10"72 mp. az uj 100 m.--es sikfutó 
világrekord 

(PÁRIS) A főiskolai világbajnokságok-) ták. A verseny további eredményei: 
200 m.: 1 Johnson USA 20.8 mp. 
400 m.: 1 Beleher USA 47.4 mp. 
800 m.: 1 Robinson USA 1 p 51.4 mp. 
5000 m.: 1 Ward angol 14 p 42 mp. 
110 m-es gátfutás: 1 Finlay angol 14.2 

mp. Európai rekord. 
Sulylökés: 1 Kreek eszt 15.54 m. 

-e- 
Nagyszabásu tornászversenyi rendez a jublláló MKASE 

lengyel és csehszlovák tornászok lekötésére 
is. A viadal az utóbbi esztendők leg- 
nagyobb tornászeseménye lesz, mely ta- 
lán fel fogja rázni és uj müködésre fogja 
serkenteni az Északi Tornászligát is. 
A jubileumi verseny részleteit közölni 

fogjuk. 

A magyar labdarusócsapat a főlskolai világ- 
döntőjében 

(PÁRIS) A főiskolai labdarugóvilágbaj-! szág-Franciaország a:0. - A magyar csa 
mérkőzéseinek pat ma Belgiummal játszik és az eredmény 

től függetlenül már bekerült a négyes dön- 
Németország-Belgium 4:2 (2:2). Lettor-I töőbe. 

.- 
Összeálttották az atlétikai Balkán-játékok Keretet 

rold, Guráu, Herszényi, Marian, Borcoman 
Havaletz, Bádulescu, Vámanu, Höckl, Csák 
lány, Biró György, Katona, Spaniol, Stoi- 
chitescu, Frantz, Popovici, Lupan, Eilhardt 
Jeckel, dr. Biró Lajos, Calistrat, Kreisel, 
Alexandrescu, Mircan. 

A végleges csapatot a jövő héten fogják 
összeállitani. 

ée- 
kupát, a kormányzóné aranyserlegét, má- 
sodizben is Baumgarten Magda védte meg. 
(KOPENHAGA,) A kerékpáros világbaj- 

nokságokon az amatőr repülővilágbajnok- 
ságot a holland Van Der Vijner nyerte 
meg a favorit Georget előtt. 
TOLDI, a Ferencváros kitünő válogatott 

játékosa megnősült. Felesége Perényi Lili, 
egy ismert kitünő budapesti sanzon-éne- 
kesnő. 

Többet ésszel, mint erővel... A KMSC 
jóhirü birkozógárdáját a fürgébb KMSC 
kerékpárosok tegnap a nagypályán 40 
(2:0) arányban kétvállra fektettéek. 
(KOPENHÁGA, A profi országuti ke- 

rékpáros világbajnokságot 297 km-es tá- 
von rendezték meg és azt a belga Mailen- 
berg nyerte meg 7 óra 59 perc 48 mp-es idő 
vel a német Kiewszky előtt. 
(BUCURESTI.) A főszövetség csütörtök- 
re ülést hivott össze, melyen dönteni fog- 
nak a labdarugószövetség ligabeosztásaival 
elegedetlen egyesületek felebbezései ügyé- 
en. 

A Kinizsi vasárnap 10 (0:0) arányban le- 
győzte a szabadkai SzAK-ot. Góllövő Ta- 
a c. 
PRASZLER, az AMTE kitünő csatára 

mégis leszerződött az FC Strassbourghoz, 
melytől teljes ellátást és havi 12 ezer lej 
fizetést fog kapni. Az AMTE 300 ezer lej 
váltságdijat kap eltávozott játékosáért. 

(VARSÓ) A német-lengyel atlétikai via 
dalon Stella Wallasiewicz, a lengyelek vi- 
lágbajnoknője a 100 yardos sikfutás világ 
rekordját 10,.9 mp-re javitotta. A régi re- 
kordot Burke Délafrika tartotta 11 mp-cel. 
(TEMESVÁR.) A Camarasescu teniszmér 

kőzés VI. zónájának döntőjében a Kadima 
4:lre győzött a Politechnica ellen. 
(PITESTI.) Juventus Bucuresti-Sporting 
7:1 (4:0). 

Dr. Morar Teofil fogja teljhatalommal ve 
zetni a román válogatott lapdarugó csapa 
tot a Jugoszlávia elleni mérkőzésre. 
Ma délután Bucurestiben Admira-Venus 

és Ripensia -FC Rapid mérkőzések lesz- 
nek. 

(Petrozsény-Petrosani.) 
(3:0). Barátságos. 

Teke-sport 

Mik jutmnak a nemzeti 
bajnelkság középdöntőjébe 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) A nemzeti bajnok 

ságok selejtezőmérkőzései végetértek. A 
beérkezett versenyivek alapján a szövetség 

AMTE-Jiul 5:1 

megállapitotta, hogy a szabályok szerint a 

csapatversenyben a 745 vagy ennél jobb 
eredményt elért csapatok, az egyéni baj- 
nokságban pedig a 125 vagy ennél jobb 
eredményt elért játékosok jutnak a 
döntőbe, melynek mérkőzései már megkez- 
dődtek. A bajnoki bizottság egyébként fel 
hivja az ország összes kerületeit, hogy a 
középdöntő mérkőzéseit az előirt időpont- 
ig játszassák le. 

A nemzeti bajnokság ujabban beérkezett 
selejtező eredményei. Csapatversenyben: 
KAC I. G. Duca 728 és 664 p. Marosvásár 
hely 734 és 698 p. Tárnava Dicsőszentmár- 
ton 727 és 678 p. Amateure Szászrégen 783 
és 786 p. Unirea Segesvár 747 és 683 p. Fá 
sok Marosvásárhely 722 p. Ideál Marosvá- 
sárhely 608 p. 
Egyéni versenyben: C. M. Virtus Sepsi- 

szentgyörgy: Páll J. 148, Incze A. 134, Pa- 

taki A. 130, Orend tJ. 133 Szabó A. 124, 
Tamás J. 122. Klein D. 112 pont. - Siculia 
Sepsiszentgyörgy: Pál L. 150, Kárpáti A. 
136, László B. 118 pont. - Unirea Seges- 
vár: Klein J. 132, Vass E. 139, Kovács L 
137, Fodor M. 127, Gagyi J. 125, Magyari 
A. 121, Csesznik A. 120, László A. 118, 
Fritsch J. 114, Iszt! N. 101 pont. - Tárna- 
va Dicsőszentmárton: Páll N 145, Miklósi 
A. 138, Berekméri J. 127. Keszegh F. 114, 
Kovács A. 102 pont. - Amateure Szászré- 
gen: Gagyi A. 136, Schuller Gy. 131, Mi- 
hály J. 129, Orosz A. 128, Kutasi M. 128, 
Kobilinczky A. 119, Székely J. 116 pont. - 
CFR Marosvásárhely: Kovács M. 119, Ka- 
csovszky F. 118, Tamas J. 112, Hajnal J. 
102 pont. 
A MHaggibbor tekeosztálya f. hó 26-án, 

csütörtökön este pontosan 8 órakor fontos 
ügyekben értekezletet tart a Str. Memoran 
dului 13. sz. alatti helyiségében, melyre az 
összes tagok pontos megjelenését kéri a ve 
zetőség. Ugyanakkor uj tagokat is felvesz- 
nek. 

-lársaság 
Zsidó sakkozók figyelmébe. A Haggibbor 
sportegyesület megalakitja sakk-szakosz- 
tályát, melybe kéri a zsidó sakkozók jelent 
kezését a titkára irodában, Str. Memoran- 
dului 13, d. u. 6-8 között, vagy Schwartz 
Hermann urnál. (Telefon: 10-64.) 

0 A Bukaresti Református Leányotthon 
a Bukarestbe jövő magyar nőknek átmene- 
ti szállást, diák-hivatalnok s munkás leá- 
nyoknak pedig állandó lakást nyujt mér- 
sékelt árak mellett. Egyetemi hallgatónők 
felvételre már jelentkezhetnek a Teodor 
Aman 24. szám alatt. Helyszerző és mun- 
kaközvetitő irodája nyitva naponta délután 
4-86 óráig. A Bukaresti Feformátus Nőszö- 

vetség. 

* 

SZERDA, augusztus 25. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, sport. 13,10: Vidám dalle- 
mezek. 14.10: Hirek, 14,25: Hangversenyle- 
mezek. 15: Hirek, előadás. 19: Serbanescu 
tánczenekara. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 11,45 
Felolvasás. 13.05: Zongoraverseny. 13,40. 
Hirek. 14: Cigányzene. 15,40: Hirek. 17,15: 
Előadás. 17,45: Hirek. 18: Hanglemezek, 
előadás. 19: Ének zongorakisérettel. 19,80 
Előadás. 20: Szalonzene. 20,30: Liszt-műü- 
vek két zongorán. 21,15: Vihar Páris fe- 
lett, hangdráma 22,85: Hirek. 24,15: Hirek 
francia és olasz nyelven. 24,25: Cigányze- 
ne. 1,05: Hirek, 
Budapest II. 19,20: Szalonzene. 20: Elbe- 

szélés. 20.30: Előadás. 21,15: Ének zongora- 
kisérettel. 21,50: Hirek. 22,05: Hangleme- 
zek. 
Bécs. 8,10: Könnyü lemezek. 13: Szóra- 

koztató lemezek. 14,10: Zene. 17: Lemezek. 
18,10: Bariton ének. 18,85: Zongora szoná- 
ták. 
Deutschlandsender. 

Könnyü zene. 16.15: Lemezek. 
koztató zene. 19: Zongorakettős. 
Varsó. 7.38: Lemezek. 13,25: Keringők és 

baritondalok. 17,15: Tánczene. 18: Ének zon 
gorakisérettel. 19,15: Lemezek. 

7: Lemezek. 7,30: 
17: Szóra- 

........ 
- Párbajozott két mexikői táncosnő. 

Mexikó-Cityből jelentik: A főváros 
egyik varieté szinházának két táncosnő- 
je ugyanabba a férfiba szeretett bele s 
mivel egyikük sem akart lemondani az 
imádott gitárénekesről, elhatározták, 
hogy párbait vivnak érte. Egy erdei tisz 
táson zajlott le a törpárbaj, amelynek 
során az egyik sennorita halálosan meg- 
sebesült. A másik megszökött. A gitár- 
énekes pedig? A párbaj másnapján már 
egy harmadik táncosnővel vacsorázott 
előadás után. 
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desztináltak, 

„A4oastéti 

Küsztendzse... Ez volt a neve a mai 
Constantának a török hódoltság idejé- 
pen. A Balkán félszigetnek 

ez a tengermelléki csücske volt a 
legsürübb török település szinhelye. 

Amikor a román impérium még Károly 
király idejépben megvetette a mai mo- 
dern kikötő alapjait, Constanta lakói- 
nak többsége még görögökből és törö- 
kökből állott. Az első nagyszabásu, nyu- 
gati mintára épült házakat 
többnyire gazdag görög kereskedők 
énpittették Constantában, 

amint azt a sürü hellén feliratok bizo- 

nyitják. A görögök, a fanarioták azóta 
beolvadtak, jó románokká lettek, sőt - 
mint az rendszerint történni szokott - 

ök képviselik a legtürelmetlenebb 
hypernacionalizmust. 

Egész egyszerüen elfelejtették hajdani 
kisebbségi multjukat, ami érthető is: 

gazdagok 
s mint ilyenek, lélektanilag is arra pre- 

hogy a román demokrá- 
ciában nemkivánatos politikai irányza- 
tot lássanak. A klasszikus görögségből 
csak külsejük, főleg nőik külsejének 
megejtő szépségét őriztek meg és sok 
odysseusi ravaszságot anélkül, hogy az 
6-görög bölcselet élő humanizmusa ér- 
vényesülne jellemükben. 
Kereskedelmi érzékben, a haszon haj- 

szolásában 
tultesznek minden levantei zsidón 
s talán épen ezért olyan hevesen és 

hangosan antiszemiták. 

Mig a Törökországban élő görögök év- 
századokon át teljes mértékben megtar- 
tották nemzeti különállásukat, addig a 
Fekete tenger partvidékén kialakult gö- 
rög települések ujabb nemzedékei telje- 
sen beolvadtak a románságba. Ebben 
nemcsak a román bojársággal való há- 
zasságok, a gazdagság érdekszövetsége 
segitette elő őket; hanem a közös ortho- 

dox vallás is. 
Constanta levantei forgalmának, lük- 

tetésének és talán kivételes szépségé- 
nek kialakitásában kétségkivül sok ré- 
szük volt a fanariotáknak. 

Egy kipusztuló kisebbségi nép 

A város pittoreszk, keletien szines jel- 
legét azonban 

a törökök és főleg a két török me- 
cset adják meg. 

Nyolc évvel ezelőtt még rengeteg turbá- 
nos, fezes, törököt lehetett látni Con- 
stanta uccáin. Akkor a turbán és a fez 
viselése az itteni törökök részéről 

mintegy tüntetésszámba ment - 

Kemal pasa modernizáló törekvé- 
seivel szemben, 

aki az anyaországban drasztikus rend- 
szabályokkal tiltotta el e keleti rekvizi- 

tumok viselését. Ma már a helyzet meg- 

változott Constantában is: az uj török 

nemzedéket, a kisebbségi török ifjusá- 
got teljesen meghóditották Kemal pasa 

modernizáló törekvései. 

Már csak az öreg törökök viselnek 

turbánt, vagy fezt, csak az öregek 

látogatjaák a szép mecsetet, mely 
pénteki napon is kong az ürességtől. 

A hajdani világhóditó muzulmánok 

ittrekedt, kései utódai egyre fogynak, 
egyre pusztulnak. Az ifjuság, ha teheti, 

hajóra ül és Kemal Törökországában 
próbál szerencsét. 

Mások asszimilálódnak és elhagyják 
őseik vallását. 

A török-román barátság és főleg a 
romániai törökség egyre fogyó lélekszá- 

ma viszonylagos türelmességet biztosit 

a dobrudzsai törökök számára. Mégis 

tele vannak panaszokkal. Sérelmezik, 

hogy 
a kormányok nem segélyezik isko- 
láikat, egyházaikat és kulturintéz- 

ményeiket. 

A gazdasági életben a görögök verse- 

nye harmadrangu szerepfe kárhoztatja 

őket. Köztisztviselői pályán csak a telje- 

sen asszimilált törökök léphetnek. Irigy 

förök kiscbbses 
népícienedett mecsel 

muszezren hallóatják a tender mormolását.. 
A constantal dörösök szinevaltozása A pusziuló debrudzsal és constanfai 

A modernizálódott romániai török Hjusás - Az el- 

kedve gondolnak jugoszláviai testvéreik 
re, ahol 

a muzulmánok nemcsak jelentős 
szerepet visznek a politikai élet- 
ben, de egyenesen kormányképesek. 
Nagyban érzik a vezető intellektuális 

réteg hiányát a constantai törökök. Con- 
stantában jelenleg csak két elemi isko- 
lát tartanak fenn, ezt is régi alapitvá- 
nyok sovány kamataiból. Az anyaország 
gyors fejlődése kisebbségi sorsukban is 
erős nacionalista érzéseket mozgat meg 
bennük, ami részben pótolja a kivesző 
mohamedán vallási szolidaritást. Sőt a 
kivesző vallásos érzést is, melynek leg- 
főbb támasza a hajdani konstantiná- 
polyi kalifátus közelsége, a hárem és a 
keleti fanatizmus volt. 

A többnejüség megszünt már a ro- 
mán inapérium első éveiben, sokkal 
hamarabb, mint az anyaországban, 
mert a román törvények nem tür- 

ték meg. 
Azóta megszünt a kalifátus is, megszünt 
a török nők alsóbbrendüségi helyzete és 
a fatalizmust kiirtotta a modern idők 
kiméletlen lendülete. 
A constantai főmecset modern épité- 

szeti eszközökkel, cementből és vasbe- 
tonból épitett tornyán 

réges-régen nem hangzik fel a 
müezzin imája: az „Allakh il Allah". 

A mecset belső szentélyébe bármelyik 
„"hitetlen gyaur" beléphet anélkül, hogy 
lábáról levetné a cipőjét és lerázná róla 
az ut szennyes porát. A par excellence 
török eredetü baksis nagysága dönti el, 
hogy a vezető milyen hosszan ad felvi- 
lágositást a szép keleti szőnyegek ere- 
detéről és a gyönyörü iniciálékkal diszi- 
tett, arabbetüs Korán tartalmáról. 
Amiben még most sem multák felül a 

constantai törököket: 
azok édességeik, az illatos, izes rá- 
hások, sorbetek, dulcsászák, keleti 

disztárgyaik, amelyekből a fürdőző 
idegenek rendszerint egész minta- 
kollekciókat vásárolnak össze, noha 
e disztárgyak nagyrésze ma már né- 
met gyárakban készül, eredeti min- 

ták után. 
A legtöbb „keleti bazár" ma is törökök 
kezén van, de törökök ma is a legjobb 
halászok, a legjobb kikötőmunkások, a 
legjobb bárkások. A belsőbb dobrudzsai 
vidékeken, 

Medzsidije közelében ök termesz- 
tik a legtöbb rózsát, szorgalmas, tü- 

relmes földmüvesek. ; 
De számuk és jelentőségük egyre 

fogy. Nemcsak országos viszonylat- 
ban lesznek egyre inkább „elhanyagol- 
ható mennyiséggé", de a kisebbségi élet 
ben se játszanak immár jelentősebb sze 
repet. Mecsetjeik, turbánjaik, keleti 
szarmata nyelvük szavai inkább egy 
fényes történelmi mult emlékeiként hat 
nak immáron, annak az elszomoritó és 
egyben vigasztaló történelmi igazság- 
nak bizonyságaiként, hogy semmi sem 
állandó a nap alatt, még a világhata- 
lom se. 
Két évszázada sincs, amikor a török 

félhold - miután Magyarországról, Dal 
máciából, a Balkán félsziget nyugati 
feléről kiszoritották őket - ezen a vi- 
déken még hóditó elnyomóként uralko- 
dott, a konstantinápolyi szultánok pa- 
rancsának engedelmeskedett s ma már 
e hajdan világhatalmat hordozó nép ma 
radék fiai lassan-lassan lehullanak az 
Idő változásainak csapásai alatt. 

„Mint oldott kéve, hull szét" a török 

kisebbség Dubrudzsában, hogy részben 
felolvadjon az uralkodó népben, rész- 

ben uj hazát találjon ősi hazájában, 
mely ha nem is világhatalom többé, de 
egy fejlődő, uj eszmékre és uj sorsra ta- 
lált, megifjodott nép otthona. 

Merész Gergely. 

URANIA Mozső 
Drummond, a 

eddig nem látott izgalmas kalandorfilm, töszerepekben : 

Heather angel, Ray Milland, Reginald Denny 

mesterdetektiv 

számai azt irják, hogy 
a román és lengyel kormány között 
tárgyalások vannak folyamatban 
az utlevelek kölcsönös vizumkötele- 

zettségének megszüntetéséről. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Népszövet- 
ség egészségügyi bizottságának éven- 
ként kiadott kimutatásai szerint Ro- 

mániában a gyermekhalandóság még 
mindig igen magas százalékra rug. En- 
nek a sajnálatos és szomoru ténynek elő 

idézésében - amint hivatalos helyen is 
megállapitották - 
nagy szerepe van annak, hogy kü- 
lönösen faluhelyen még ma sem is- 
merik fel az orvosi és szülészi be- 
avatkozás rendkivüli fontosságát, 

jelentőségét. Másodsorban a csecsemő 

helytelen táplálása járul hozzá a halál- 
statisztika emeléséhez. 
Kolozsváron a gyermekhalandóság, 

hála a kitünő egészségügyi szolgálatunk 
nak, elenyésző százalékban járul hozzá 

az országos statisztika kialakulásához. 
- Városunkban - mondja dr. Vlad 

Péter, Kolozsvár kitünő tisztifőorvosa 

évről-évre csökken a gyermek- 
! halálozások száma. 

Románia és Lengyelország meg- 
szünteti az utlevelek kölcsönös 

láttamozását 
(VARSÓ,) A lengyel lapok vasárnapi lammal sem kötött olyan megállapo- 

dást, amelynek értelmében a kölcsönös 
vizumláttamozást megszünteti és ha az 
erre vonatkozó egyezség Lengyelország 
és Románia között létrejön, ez csak 

Hazafelé 
Még csak egy hónapja, hogy elutaz- 

tam hazulról s azóta bejártam öt idegen 

ország nagy területeit és megtekintet- 

tem Londont, Brüsszelt, Párist, Prágát 

és Budapestet. Emlithetném még Nürn- 
berget, Kölnt, Manchestert, Liverpoolt 
és Strassbourgot is, melyek mind leg- 

alább is másodrendü városai Európának 
a fővárosok mellett. Mennyit rohantam 

egy hónap alatt, hogy minden érdemes 
látnivalót láthassak, hányszor fáradtam 
el s kezdtem előlről a kitartást és soha 

teljesen ki nem merültem, Oh, mert nin 

csen nagyszerübb dolog ezen a világon, 

mint utazni és utazva megfigyelni, meg- 

bámulni és értéke szerint átélni mind 

azt a sok szép alkotást, amit az ember 

évezredeken létrehozott magasabbrendü 

és nemesebb törekvésü életében. 

Az egyes városok a természetadta és 
ember átalakitotta szépségek birtoká- 
ban néha teljesen magukkal ragadják 

az okosan szemlélőt és sejtetni engedik 
egész multjukat, rövidebb, hosszabb tör- 

ténetüket. 

London után Páris, Páris után Prága, 

Prága után Budapest főbb tartózkodási 

helyeink és amikor elhagyjuk Párist, va 

rázslatos erejü világkiállitása és gyönyö 

rü helyei megtekintése után, azzal az 

érzéssel haladunk gyorsvonatunkon ha- 

zafelé, hogy mégis csak drága, kedves és 

megfizethetetlen a hazai föld s annak 

sok időt megért kulturája, még akkor 

is, ha nem olyan káprázatos. 

Bolyongva a világ nagy értékei kö- 

zött, Európa egyik legrégebbi városa: 

Prága jut eszembe ódon épületeivel és 

gyönyörü hidjával: a Károly-hiddal a 

Moldava felett. Aztán a Husz János 

szobra egész történetével a főhősnek a 

XV. századból és kiemelkedik Európa 

nevelői közül a hires Koméniusz Ámosz 
János. 
Prága helyzete, fekvése hasonlit kissé 

Budapestéhez, de az utóbbi jobban be- 

lelüktet még ma is a világ életébe, mint 

amaz előbbi. 
Igen, megyünk hazafelé és bár elra- 

gadtatással bámuljuk Európa büszkesé- 

gét: a Dunát, mégis ugy jön nekem, 

hogy nálunk a Szamos és a Nyikó éppen 
ugy sugározza magából az életet táp- 
láló örök szellemet, mint emez óriás. 
Igen, mert ott van a mi lakásunk, ott a 

mi honunk, ott születtünk, ott élünk, 

ott munkálkodunk, ott busulunk és ott 

örülünk, amig a világ szellemének aka- 
rata szerint megfutjuk földi pályánkat. 

Innen az utból, menve hazafelé, üd- 

vözlet azoknak, akik otthon vannak és 

otthon teljesitik kötelességüket az élet- 

tel, a szülőtölddel s a feladatokkal szem 

ben, Csak az lehet igazi ember, aki meg 

becsüli és értékessé teszi otthonát. Mi 

is ime, kivánkozunk haza, megyünk 

hazafelé. 
(Budapest.) 

Dr. Kiss Elek. 

ujabb bizonyitéka lesz a két ország szi- 
Lengyelország eddig még egyetlen ál-I vélyes, barátságos viszonyának. 
.... 18 esee sesesevete eeeeeemseseeettete 

Csökken a gyermekhalandó- 
ság Kolozsváron 
Dr. Vlad iőorvos nuilatkozik 

Az elmult hónapban például a csecse- 
móőhalandóság a szülésekkel szemben 
16.2 százalékot mutat. Az elmult év ju- 
liusában még 21.4 százaléka halálozott 
el az ujszülötteknek, Bár a mult hónapi 
számadatok még viszonylag magas ha- 
lálozási arányt mutatnak, lévén julius 
az ujszülöttek legkritikusabb hónapja, 
bizonyosra lehet venni, hogy ezt az 
arányszámot jobban le lehet szoritani. 
A szülőknek meg kell érteniök, 
hogy a gyermek egészségének, fej- 
lődésének biztositása érdekében 
szükséges az orvos szakszerü gon- 

doskodása is. 
Enélkül elképzelhetetlen az egészséges 
állapot megteremtésee. A kolozsvári 
gyermekhalálstatisztika kedvező kiala- 
kulásához - fejezte be nyilatkozatát dr. 
Vlad főorvos, - nagyban hozzájárul a 
iokozott ellenőrzés és az egészségügyi 
szolgálat becsületes és odaadó buzgol- 
kodása is. 

Meghalt id. Micsid Géza 
plébános 

(KOLOZSVÁR-CLUJ,) Az erdélyi ró- 
mai kathólikus egyházat sulyos veszte- 
ség érte. ld. Kicsid Géza plebános, ker. 
jegyző, az Erdélyrészi Méhészegyesület 

elnöke 53 éves korában, papságának 29. 
évében folyó hó 28-án hosszabb szenve- 
dés után meghalt. Temetése folyó hó 
25-én délelőtt 9 órakor a halottnak a kli 
nikai kápolnában történő beszentelésé- 
vel kezdődik, majd a megboldogult föl- 
di tettemét ugyanaznap délelőtt 11 óra 
kor helyezik örök nyugalomra a kaján- 
tói temetőben. Kicsid Géza 22 évig volt 
a közeli Kajántó község papja, lelkes, 
áldozatkész munkása az egyetemes ma- 
gyar életnek, kiváló egyházi vezető, ki- 
tünő méhész, a Méhészegylet tevékeny 
elnöke, a magyar közügyek önzetlen és 
áldozatkész harcosa, akinek váratlan, 
javakorban történt halála nemcsak ro- 
konait, s az egyházat, de az egész erdé- 
lyi magyarságot is, amely őszinte lélek- 
kel kér részt a nagy gyászból, megren- 
ditette. 

1 ea.ac0. 
- Anyai örömök előtt áll a holland 

trónörökösnő. Amszterdamból jelentik: 
A holland udvarmesteri hivatal hivata- 
losan közli, hogy Julianna trónörökösnő 
anyai örömök előtt áll. A kis királyi 
sarj megszületését december második fe 

Mlére várják.
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Apréhirdetések ELADÓ gyümölcsös 

LEVELEZES 
PONTOS óra-. ékszerjavitó 

órák, ékszerek nagy választékban, 

ner, Regele Ferdinand 114. (TII131 
NEM göndör, 

nál hullámosabb lesz. 
szépség egy jó ondolálás 

meghozza. Reg. Ferdinand 30. 
gyogyszertár mellett. 
FÜGGETLEN, egészséges, 

nék. Cimeket a kiadóba 
re kérek. 

Ön is a megelégedett fogyasztóink sorába! 
Iris kékitőt vásároljon. 
lejért, a kicsit pedig 1 lejért 
alanti eláruistónk visszaveszi. Főelárusitók 
J. Horváth, Str. Cristea 40. Kalmár-cég, 
Regina Maria. Kapható minden jobb üzlet 
ben. Rapid, telier produse chimice, Cluj. 

(168) 

ADAS-VETEL 
EZUSTTAÁRGYAK, ékszer, fogak és 

drágakövekért legtöbbet fizet Casa Orolo- 
gelor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. 

(- T 1130) 
HA pénzre van szüksége, leggyorsabban 
szerezhet Szilágyi Márton ékszerésznél. Re- 
gina Maria 7 Mindennemü arany, ezüst, 
bprilliáns tárgyakért legmagasabb árakat 
fizet. (- T 1211) 
DIVATOS női gumikabátok megérkeztek 

minden szinben 380 lejért, Adlerhez, Str. 
Regina Maria 18. (- 9906) 
ÖCSKARUHÁAT drágán veszünk, olcsón 

eladunk. Str. Memorandului 4. (- P 4639) 
DR. CIOBANU-féle birtok parcellázása 

megkezdődött. Érdekeltek a helyszinen ér- 
deklődhetnek. ( 76) 
BEVEZETETT restaurant családi okok 

(0szT - nessusua 118 Opele 11eu 
GALAMBHAZAT jókarban vennék. Ci- 

meket „Galambház" jeligére kiadóba kérek 

T 1252) 
MODERN uj komplett dió háló sürgő- 

sen eladó. Str. Paris 34. (- 109) 
CSEREPKALYHA prima, nagy terem fü 

tésére alkalmas, eladó. Str. Gojdu 1. 
(- T 1254) 

ELADÓ parcellák a Str. Grigorescu 52. 
alatt bejárat a Str. Rosetti és Str. Raho- 
vei felől. Értekezni lehet Horticola S. A. 
Str. Regina Maria 5. (- 2) 
FORGALMAS trafik nő részére átadó, 

esetlég társként. Cim a kiadóhivatalban. 
(163) 

VENNÉEK házastelket, fizetnék 20.000 
lejt készpénzben, többit 1000-2000 havi 
részletekben. Cim a kiadóban. (170) 
ELADÓ folyosó vagy terrasz vasrács. Str. 
Reg. Carol . 79. (- 139) 
JÓMENETELU füszerüzletet korcsmával 

külvárosban is átvennék. Cimeket „148" je 
ligére a kiadóba. (140) 
ELADÓ zongora sürgősen, alkalmi vétel 

bécsi Schnabell félkereszthuros kitünő- 
hangu. Értekezni: Éliás, Str. Baritiu 20, 
ajtó 2. (141) 
GYERMEK biciklik, iker kocsi eladók 

Str. Macelarilor 6. (144) 
ELADÓ komplett mokett férfiszoba majd 
nem uj. Str. Fántánele 41-a. (147) 
ELADÓ 2 rézágy, 2 réz éjjeli szekrény, 1 

rézmosdó, férfiszoba, függöny, gobelin füg- 
gönyök, antik komod. Str. Fántánele 41-a. 

(148) 
ELADÓŐ ujonnan épült modern villa, 4 

szoba, összes mellékhelyiségekkel, terrasz- 
szal és kerttel. Esetleg elcserélném egy 
kisebb hasonló házzal. Str. Fántánele 41-a. 

(149) 
ZEFIR kályhát, jó minőségüt vennék, Ol 

csón eladó kis üzleti pénztár márvány lap 
pal. Somes áruház. Főposta baloldalán. 

(157) 
TÜKÖR ponty és mindenfajta friss du- 
nai hal állandóan kapható Hajnal Halcsar 
nokban Cal. Reg. Ferdinand 28-a. Főpostá- 
nál. (151) 
SOK pénze megmarad, ha olcsóságáról 

közismert Kerekes porceliáncsarnokban vá 
sárol ajándékokat. Figyelje kirakatunk 
árait! (- T 1262) 
ELADÓ olcsó villatelkek legszebb helyen 

a Str. Marzescu végén és mellett. Kanális, 
ut, villany, stb. készen. Sigmond S. A. P. 
Unirii 3. T1260) 
HAZHELYBEOSZTÁS Masinistilor uc- 
cában! Masinistilor ucca 114-es házzal 
szembeni terület elparcellázva Ut, villany 
vizzel elláttattnak a parcellák. Előnyös fi- 
zetési feltételek. Dr. Ligethy Miklós, Cal. 
Regele Ferdinand 40. Vasárnap délután 4 

münhely, 
taka- 

rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 

Öröm, boldogság, 
titka s mindezt a 

NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
Apostol 
(- 7103) 

intelligens 
hölgynek biztositanám megélhetését, eset- 
leg jövőjét, ha nála nyugodt otthont talál- 

„Ember" jeligé- 
(146) 

NAGYSÁGOS ASSZONYOM! Lépjen be 

A nagy üveget 2 
bármelyik 

Házfelügyelőnél. 
VAROSI bundát vennék, elegánsat kö 

a kiadóban 
) ELADÓ házhely Str. Andrei 

78.000 lejért. Csatorna, 
Andrei Muresanu 98. 

szedetéssel, batul, jonathan alma, dió, körte. Piata Unirii 12. 
(P 4659) 

zéptermetre, kifogástalan állapotban. Cim 
(50) 

Murecsanu 
viz, villannyal. Str. 

(- 9842) 

lui 21. 

megbizható kisasszonyt. Cim a kiadóban. 

loasa 7-f. Ujvárosi villa, emelet. 
A TAKAREÉKOSSAÁGR T. 

zőnket a Takarékosság igen tisztelt tagja 

postával szemben. (- T 1189 

nal eladó. Ugyanott patefon és képek. Str 
Jorga 3. Generala IIi. 22. 
között. 

fürésszel együtt. Nagyossy János, Viisoara 
jud. Turda. é 
DOHAÁNYTÖZSDE átadó a központban 

Cimeket „Tőzsde" 

Motiior 55 
FIGYELEM! Különböző minőségü 

vetmaradékok érkeztek, 

Máloasá 19. 

táului 33. Papirgyár. (T 1256) 

betét, csillár, sezlon és egyéb apróságok 
eladók Str Paris 08, ajtóii (127) SÜRGÖSEN eladó egy hármas szek- 
rény és egy kettős ágy. Str. Masarik 26. 
Délután 4-től. 

8 TEHÉNBÖL álló tehenészet jó vevő- 
körrel családi okok miatt eladó, (- 128) EGY csinos vaskályha, ebédlő divány, 
töltött székek eladók. Str. Ghicá 3., udvar- 
ban. (122) 
KIADÓŐ jóforgalmu bodega engedélyek- 

kel felszerelve, Cal, Traian 14. (121) 
FORGALMAS, jól bevezetett bodega ital 

méréssel eladó. Cim a kiadóban (118) SÜRGÖSEN eladó potom árért szinte uj 
csukott Chevrolet luxusautó, 6 személy 
részére. Információ: Str. Iulian Pop 27. sz. 

(136) 
JOKARBAN levő gyermekkocsi olcsón 

eladó. Str. Octavian Goga 7, földszint. 

(P 4677) BUTOROK, ágyteritők, diványok, tükrök 
eladók Ebrlingernél. Str. Duca 7. (- 176) 
ELADÓ egy régistilü ebédlő rendbehoz- 

va 4500 lejért. Egy fekete ebédlő 7000 lej. 
Cimek: Kohányi, Str. Memorandului 7. 

(P 4681) 
EGY mahagoni ebédlőasztal, 16 szemé- 

lyes, egy antik ruhaszekrény (tiszta, jó 
karban) eladó. Str. Vacarescu 10. (P 4682) 
CSEREÉPKALYHAT, vaskályhát, hasz- 

nált jó állapotban keresek. Cimeket „Kály- 
ha" jeligére. (P 4683) 
ON miatt KONCERTZONGORA költözés 

azonnal eladó. Str. Avram Jancu 18. 

(P 4687) 
ELADÓ szép hullott alma nagy mennyi 

ségben. P. Unirii 12. Házfelügyelőnél. 
(P 4691) 

ALLAST KERES 
100.000 lej készpénz és félmillió ingatlan 

garanciával irodai alkalmazást keresek ha- 
vi 6000 lej fizetéssel. „Prompt" iroda, Str. 
Regina Maria 32. (161) 
ALLAST keresek 5, vagy 10 ezer lej kau 

cióval 10 éves bizonyitvánnyal, fizetés havi 
1400 lej. Cim a kiadóban. (130) 
ÉRETTSÉGIZETT fiatalember román, 

magyar nyelvtudással magánoktatói, vagy 
irodai állást keres vidéken is Leveleket 
„Szorgalmas" jeligére kiadóba kérek. 

(P 4678) 

ALLAST KAPHAT 
FIATAL cukrászsegéd kerestetik, ki 

önállóan dolgozik és a desszert készités- 
hez ért. Cim a kiadóban. (-V 66) 
VASBAN, manikürben perfekt munkást 

mesterkönyvvel kercsek. „Allandó" jeligé- 
re levelet a kiadóba kérek. (- 9607) 
ÜGYES kádársegéd jó fizetés mellett fel 

vétetik. Domokos, dogar, Lechinta. 
(- vT 1231) 

VASKERESKEDŐSEGÉDET többévi gya 
korlattal és alapos szakképzettséggel keres 
Materiale Intreprindere Comerciala, Pet- 
roseni. (- v T 1247) 
FIATAL varrólánykát keresek azonnalra 

Cim a kiadóban. (- 85) 
TANULOT felvesz a Soltész cukrászda. 

C. M. Foch 4. (- 100) 
FÖZNI tudó mindenes azonnali belépés- 

re kerestetik. Láposi Restaurant, Str. Fr. 
David 13. (- 104) 
FENYREPESZSEGEÉDET azonnal felvesz 

órakor a helyszinen árusitok. (- T 1258) 

igazgatoságá- 
val megállapodást létesitettünk, hogy a kü 
lönleges gázositóval ellátott Petrolgáztő- 

nak is készpénzáron szolgáljuk ki, miért is 
saját érdekében siessen mindenki besze- rezni MOSKOVITS És TÁRSA Cluj, fő- 

TELJES háló és ebédlőberendezés azon- 

D. e. 11-1 óra 
: (-T 1268) ELADÓ 10 HP Ganz-motor külön favágó 

v T íz65) 

jeligére a kiadóba. (171) 
ELADÓŐ konyha-kályha egysütős. Calea 

(133) 
szö- 

saját érdekében 
győződjön meg olcsó áraimról. Sámuel, Str. 

(- 128) 
LEGHORN kakasok eladók. Str. Chin- 

KONYHABERENDEZÉS 2 ruganyos ágy 

Moldovan füszerüzlet. Str. Regala sarok. 

jómegjelenésü hölgyeket és 

) a kiadóhivatalban. 

JŐ házból való kifutó fiu felvétetik. Str. 
Radu 1., kapu alatt jobbra. (- 173) 
FELVÉTETIK egy 13-15 éves, esetleg 

árva lány fizetéssel és teljes ellátással fü- 
szer üzletbe. Cim Str. Cernauti 44. (- 174) 
TANULOKAT fizetéssel fölvesz Higenia 

szerelési vállalat. Str. Vláhuta 2. (131) 
GYAKORLOTT dobozgyári munkásleá- 

nyokat felveszünk. Dohánygyár, Str. Ma- 
rechal Foch 99. (- T 1257) 
KERESEK elsejére átvehető szálloda és 

vendéglő részére fiatal házaspárt, aki kony 
hát is vezessen százalék megegyezés sze- 
rint. Információt Gancznál, Cal. Traian 16. 

(126) 
RAKTAÁRNOKOT és üzletszerző tisztvi- 

selőt keres készpénzkaucióval kereskedel- 
mi vállalat. Cimeket „Állandó 1938" jeli- 
gére a kiadóba kérek. (120) 
IRODISTA nőnek lehetőleg papirszak- 

mában gyakorlott nő felvétetik. Ajánla- 
tot „"Igénymegjelöléssel" a kiadóba. (T1255) 

; 

KEZIKÖTÉSBEN gyakorlott ügyes nő- 
ket keresek. Cim: Calea Regele Carol II. 
7., földszint jobbra. (P 4684) 
GEPIRŐNÖ német nyelvismerettel iro- 

dába felvétetik. Eppler, Str. Saguna 16-a. 
(P 4688) 

MOSÖNÉ havonta kétszerre, aki mosás- 
ban és vasalásban perfekt, kerestetik. Azon 
nal jelentkezzen. Str. Gárii 1 sz. 4 ajtó. 

(l/5) 
12-14 éves keresztény kisleányok felvé- 

tetnek. „Mercur" kötőde, Piata Carolina 5. 
(P 4689) 

JÓ családból való kifutófiut felvesz Neu- 
mann, Str. Regina Maria 4. (P 4690) 

KOLÖNFELEK 

Bükkfa öle 900 
(gyertyánfával vegyitett konyhafa), télifa 
960 lej. Primaria dohánytőzsdében. (- 155) 
ERZSÉBET gőz- és kádfürdő nyitva 

mindennap reggel hat órától. (- T 1248) 
RAÁDIOKAT JAVITUNK és cserelünk 

Janovitz, Cluj, Calea Reg. Ferdinand 21. 
(-T 1177) 

FERTOZŐ betegséget mindenütt kapnhat. 
Strandolás után használjon kellemesen il- 
latositott „Senlaslo" fertőtlenitó szappant. 

(Tr 1134) 
EGYÉVES KERESKEDELMI TANFO- 

LYAMRA beiratkozás és felvilágositás Cal, 
Reg. Carol II. 26. (- T 1142) 
RUHATÁRUNKAT bérbe adjuk, Restau- 

rant Lucullus R. T. Piata Unirii 31. szám. 
(- 9806) 

BEKEBELEZÉSRE első helyen 700.000 
lej értékü beépitett üzemben levő sós-jó- 
dos-kénes fürdő kibővitésére keresek 120 
ezer lej kölcsönt három évre. Ajánlatot 
Báile Sárate Revnic. Str. Codrului, Dej. 

(- v T 1264) 
AUTOT bérelnék néhány napi vidéki tu- 

rára, egy személy két bőrönddel. Uránia 
áruház, Uránia-palota ((b6) 
ELVALLALOK mindenféle szörmemun- 

kákat és festést. Hivásra házhoz megyek. Kővári szücs, Str. Paris 21. (P4674) 
POTVIZSGARA sikeresen előkészitek bár 
milyen tárgyból. „Tanárjelölt" jeligére a 
kiadóba. . (P4685) 
BEJÁRÓNE kerestetik, ugyanott parket tes különbejáratu szoba kiadó, Cal. Regele GCarol II. 10. (P 4693) 

KIADÓ LAKAS ; KÖZPONTBAN mühelynek vagy raktár 
nak alkalmas szoba, konyha, vagy külön- 
bejáratu 2 szoba szept. 1-re kiadó. Cim a 
kiadóban. (172) 
KIADÓ szeptember 1-re különbejáratu 

szép parkettes üres szoba Str. Vasile 
Alexandri 1. szám. (-T 1245) 
KÜLÖNBEJARATU csinosan butorozott 

nagy szoba fürdőszoba használattal ko- 
moly urnak kiadó. Uránia palota, I. em. 
7. .:.:.:.:.:. (- 93) 
KÜLÖNEEJAÁRATU szoba üresen vagy a „Bodor" fotoszalon. Gherla. (- vT 1212) 

FIATAL leány kerestetik, ki kalap sta- 
firozáshoz segitsen. Fehér, Str. Memorandu 

( 4670) 
KERESEK délután foglalkozásra hétéves 

fiam mellé románul és magyarul beszélő 

(- 142) 
BEJAÁRŐNÉ azonnalra felvétetik. Str. Ma 

(154) 
FIATAL román füszeressegédet felvesz 

(159) 
i JÖVEDELMEZŐ háztartási cikkek ter- 

jesztésére nagy ismeretséggel rendelkező 
urakat kere- 

sünk. Jelentkezni délután 5-6 között. Cim 
(166) 

KERESEK fehér pékségbe segédet. Cim 

KAPUALATTI butorozott szoba szep. tember 1-ére kiadó. Augusztus 20-tól na. pokra is kiadó. Cal. Motilor 81. (63) 
KÜLÖN telken szoba konyha spPeiz pin. 

ce kiadó. Str. Fabricilor 21. Bulgária-telep 

() SZOBA konyha kiadó. Ugyanott patkány 
fogó kutyát keresek. Str. Neagra 19. 

KIADÓ a belváros közelében szepternbe, 1-ére külön telken szoba konyha 8 darab marhának kőistálló. Értekezni délelőtt 
Ilés János, Str. Mineriior 42. (- vil KÖZPONTI napos, levegős, földszinti ; szoba, komfort november 1-ére kiadó. Ci. meket „4500" jeligére kiadóba. (-77) 
KÖZPONTBAN, Román Operához közel kiadó uj házban 2 szoba, konyha komfor. a kiadóban. (165) modern lekás att. Ioan Violu 6. Matei z - á tt. (- 998 TUNKOLONÖK felvétetnek. „Unirea Basarab ucca melle 8) Str. Anton Pan 6. (167)) KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott szoba kiadó. Str. Corches 2. Klein Maria, 

( 4675) NEGYSZOBÁS komfortos lakás külön telken azonnal átadó, Str. Iuliu Maniu 33 
(132) 

P. UNIRIIHEZ közel keresek 3-4 szo- bás modern, napos lakást külön telken. Ci- meket: „Kertes udvar" jeligére kérek. 

(129) 
ELFOGAD központban lakó intelligens család urilányokat teljes ellátással. Strada Iuliu Maniu 6., félemelet, ajtó 6. (185) KIADO 3 szoba és 2 szoba mellékhelyi- séggel. Str. Goldis 20-c. (162) 
KIADŐK olcsón különbejáratu butoro- zott szobák. Str. Cernauti 21. (164) ISTAÁLLÓ kiadó lakással. Str. Bucovina 36. Mendelovits. (169) 
KIADÓ 2 szoba konyha fürdőszoba min- den mellékhelyiséggel október 1-re. Str. Fe leacului 53 - l43) KIS üzlethelyiség Cal. Reg. Ferdinan- don azonnal kiadó. Értekezni. Str. Duca 6. 
(45) KIADŐ uccai prakettes különbejáratu butorozott szoba, fürdőszoba használattal, két személy részére is. P. M. Viteazul 20. (lő2 

KIADÓŐ két szoba konyha stb. komfor- tos, modern napos emeleti lakás. Str. Ma- tei No. 5. Portásnál. (-T 1250) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ki adó. Str. Stroescu 10, udvarban jobbra. 
......... (150) 1 szoba konyha előszoba fürdőszobás mo 

dern lakás szept. 1-re kiadó. Str. Dacia 4 Reiner. (P4686) 
BUTOROZOTT szoba kiadó. Lej 500. Gri gorescu 94-nél, Str. Joan Ursu 8. P 4695 
KÜLÖNBEJÁRATU, kertes butorozott szoba belvárosban, fürdőszoba használattal kiadó. Érd.: Technolux, P. Mihai Viteazul 39. 

(177) 
LAKAÁST KERES 

KERESEK szeptember 15-re vagy októ- 
ber 1-re 1 szoba, fürdőszoba használattal, 
vagy 1 szoba, konyha Piata Unirii közelé- 
ben. Ajánlatokat Tutungerie, Piata Unirii 
22. „Tisztviselőné" jeligére (9945) 
BÉRBE vennék november 1-re központ- 

ba földszinte 2 vagy 3 szoba konyhás kom 
fortos lakást különbejárattal. „Prompt" 
iroda Str. Regina Maria 32. (160) 

z
y
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OPERA MOZGŐ: A garconleány. Fősze- 
replők: Danielle Darrieux és Henry 
Garat. Csütörtöktől: Moszkva-Sang- 
hai, Pola Negri-vel. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier. A mult ár- 
nyai. Izgalmas kalandorfilm. Fősz: 
Gustav Diesel, Halmay Tibor, Luise 
Ullrich, Oscar Sima. Müsor előtt: Uj 
világhiradó. 

SELECT MOZGÓ Pillangó kisasszonyt. Syl 
via Sidney feledhetetlen remekmüve. 

URAÁNIA MOZGÓ: Drummond, a mester- 
detektiv. Eddig nem látott izgalmas 
kalandorfilm. Főszerepekben: Milland 
Ray, Heather Angel, Reginald Denny. 

MUNKÁS MOZGÓ: 3, 6, 9 órakor dupla 
müsor: I. Léleknélküli asszony. Társa- 
dalmi dráma. Loretta Young, Gary 
Grant. - II. Te vagy az én szerelmem. 
Fősz.: Camilla Horn és Hans Schönker 

ROYAL MOZGŐ: Az asszony és a hazug- 
ság. Premier. Fősz.:: Harry Baur és 
Alice Cocea. Legujabb Fox-hiradó. 
Utolsó előadás olcsó nyári helyárak- 
kal: 15 és 19 plus 5. Előadások kez- 
dete: 3,45, 7, 9 órakor. 

EDISON MOZGŐ: I. Szökik az asszony. 
Vigjáték. Evelyn Venable, Robert 
Young. - II. Halál kerék. Mary Brian 
John Darrow. - III. Palancianu duo. 
Magas akrobatika. Kezdete: fél 5-től 

butorozva kiadó. Str. Bravilor 9. (124) 
folytatólagosan. Szombat, vasárnan: 3. 
6, 9. Helyárak 10 és 15 lej. 
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Nyomatott a MAYER NYOMDA 

légáramlás, változó felhőzet, eső. A hő- 

lóestét! 

Palotatorradalom a iutbali sportban 

felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

.... 

körforgó-gépén, Kolozsvár-Cluj. 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Domüködő távbeszélő száma: 20-61. 
...........

 

NAPTÁR: 1937. Augusztus 25. Szerda. 
Kat.: Lajos. Prot.: Lajos. Ort.: Apos 
tol Bartolomeu. Izr.: 18 Elul 5697. 

estél/ 
BESZÉLGETÉS A KÁVÉHÁZBAN 
- Két éve nem láttuk egymást, ked- 

ves barátom. Mi ujság, hogy vagy a fe- 
leségeddel? Még mindig civakodtok? 
- Már nem, hála Istennek! Nincs 

egyetlen ellentétes gondolatunk se. 
8 hogy történt ez a csoda? 
- Egész egyszerüen, elváltunk... 
NEM HASZNÁLHATŐ 
- Nos, kedves szomszédasszony, segit 

önnek a férje a házi dolgokban? 
-Sajnos nem használhatona .. Olyan 
gyöngéd természetü, hogy még egy szo- 
baleányt sem tud rendesen megverni... 

KÉT APA BESZÉLGET 
- Az én leányom alig hatéves és már 

is hegedül. 
- Az én leányom még csak három- 

éves és már zongorán játszik. 
- És mit játszik? 
- Főzőcskét a zongorán... 

öll 

Ügyeletes győgyszertárak. Folyó 
hó 21. szombaton estétől 27-éig a követ- 

kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 

szolgálatot; Fortuna, Piata Unirii, Hy- 

gea, Piata Mihai Viteazul, Victoria, Cal. 

Regele Ferdinand, Sotropa Emil, Piata 

Stetan cel Mare. 
Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató-intézet jelentése: nyugat felől 

mérséklet ingadozó. 
Magyar szinészek kerti ünnepsége. 

Augusztus 28-án, szombaton és 29-én, 

vasárnap délután 4 órai kezdettel a ko- 
lozsvári magyar szinészek nagyszabásu 

kerti ünnepséget rendeznek a reformá- 

tus kollégium udvarán. Lesz körhinta, 

bábszinház, különféle nemzeti sátrak, 
háromtéle zenekar, előadás a szabadté- 
ri szinpadon, továbbá tánc- és szépség- 

verseny. Vasárnap délelőtt 11 órakor 

gyermekmatiné keretében szintén szép- 

ségversenyt tartanak. Mindenki, aki jól 

akar mulatni, ott lesz ezen az ünnepsé- 

gen. Beléptidij 30 lej. 
- Dr. Lengyel Miklós rendelőjét uj 

szanatóriumába, Str. Gojdu 3. sz. alá 

helyezte. 
Antomobilt vásárol a kolozsvári 

munkakamara. A kolozsvári munkaka- 

mara 8367-1937. szám alatt árlejtési 
hirdetményt bocsátott ki, amelynek ér- 

délután 5 telmeben szeptember 10-én 
órakor a munkakamara helyiségében 

Str Saguna 14. szám alatt 11, emeleten 

nyilvános árlejtést tartanak a munka- 

Mamara részére szükséges személyszálli- 

tó automobil vásárlására. Az ajánlatte- 

vök irásbeli, zárt, lepecsételt ajánlato- 

kat nyujthatnak be, egyidejüleg pedig a 
szállitandó gépkocsi értékének 5. száza- 

lekát kötelesek biztositékként letetbe 

helyezni. Az árlejtés közelebbi feltételei 

megtudhatók a kolozsvári munkakama- 

la titkári hivatalánál, a hivatalos órák 

tól és születési anyakönyvi kivonat. Az 

igazgatóság. 

JHesznek az intézet Avram Jancu 62. sz. 

rugó csapatok érdekei 

(BUCURESTI.) A nenazeti bajnokság- 
ért küzdő labdarugó-csapatok képvise- 
lői tegnap értekezletet tartottak a fő- 
városban, a Venus klubhelyiségében. 
Az értekezleten 13 csapat képviselője 
jelent meg, köztük a Crisana és a Phö- 
nix is. 
Nagy feltünést keltett, hogy dr. 
BEuteanu Aurel a Phönixet képvi- 
selte, mig az Universitatca képvi- 
seletében nem jelent meg senki. 
Az értekezleten Gabriel Marinescu tá 

bornok belügyi államtitkárt választot- 
ták meg az A-ligába tartozó egyesületek 
elnökévé, aki el is fogadta megválasz- 
tását és kijelentette, hogy 
mindent el fog követni az uj beosz- 
tással sérelmet szenvedett labdaru- ] 

zezmammmera 

pár cipőt m 

- Az unitárius leány elemi iskolában 
Str. Berde No. 1., a beirások tenl 
ber 1-10-ig lesznek. Ez iskola most már 
hét osztályu. Beiratkozhatik bármilyen 
felekezetü, magyar nemzetiségü leány- 
növendék, A beiratások naponként dél- 
előtt 8-1 óráig lesznek. Felvételhez 
szükséges okmányok: keresztlevél a pap 

- PpPéunzt takarit meg, ha bucurestii pe- 

res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 

za meg és mindennemü bucurestii ügyé- 

vel megbizottunkhoz fordul. Felbélyeg- 

zett válaszboriteék alapján azonnal intéz- 

kednek. Cim: Administratia „Jóestét! 

Bucuresti 2. Str. General Manu 22. in 

fund. Ugyanitt lehet lapunkra előfizetni. 

- Hirdetmény. A női tanonciskolába 
a beiratások szeptember 1-14. napjain 

alatti irodahelyiségben. A javitóvizsgá- 

kat szeptember 1-2. napjain tartják 

meg, délután 3 órakor, mig az abszolvá- 

ló vizsgák szeptember 9-10. napjain 

lesznek délután 3 órai kezdettel. Az is- 

kolai előadások szeptember 15-én veszik 

kezdetüket. Azok a tanonclányok, akik- 

nek szerződései ebben az évben kezdőd- 

tek, kötelesek haladéktalanul megkötni. 

Azok a munkaadók, akik a tanoncleá- 

nyok beiratására és iskoláztatására vo- 

natkozó rendelkezéseknek nem tesznek 

eleget, az ipari szakmák előkészitésére 

és gyakorlására vonatkozó törvény 176 

178. szakaszai értelmében büntetés- 

Gabriel Marinescu belügyi államtitkár? 
kérték fel az uj beosztássai elégedetlen labda 

Az elégedetlenkedő egyesületek nem álitják ki csapataikat 
8.-iki szezonnyitó méerközésre 

EL-KA 
cipőüziet. talaez Regele Ferdinand No. 16. 

kvédelmére 

góegyesületek érdekeinek védel- 
mére. 

Az egyesületek mozgalmával kapcso- 
latosan Plagino, a főszövetség elnöke, 
hosszas megbeszélést folytatott le Gab- 
riel Marinescu államtitkárral, ma pe- 
dig az Eforian üdülő Tilea Viorel labda- 
rugószövetségi elnököt keresi fel, hogy 
őt az egyesületek mozgalmáról és a 
történetekről behatóan tájékoztassa. 
A beosztással elégedetlen egyesüle- 
tek mozgalma rendkivüli kiélesi- 
tette a helyezetet s nem látszik ki- 
zártnak, hogy az augusztus 29-re ki 
tüzött szezonnyitó nemzeti bajnoki 
mérkőzésekre a mozgalomhoz csat- 
lakozó 13 egyesület nem állitia 

ki labdarugócsapatát. 

inden számban hal- 
árban kiárusitunk. 

- Öngyilkossá lett Párisban egy kon- 
zul és felesége. Columbia párisi konzul- 
ja, Henri Cuervo-Marauese és felesége 
világitógázzal véget vetett életének. A 
házaspár vasárnap este lakásában ki- 
nyitotta a gázcsapot és néhány óra mul- 
va a kiszüremlő gázömlésre figyelmessé 
let házmester rendőrökkel nyittatta fel 
a lakást, amelynek hálószobájában hol- 
tan találták a házaspárt. A kettős ön- 
gyilkosság hátterében nyilván az asz- 
szony gyógyithatatlan betegsége állott. 
A konzul sokszor panaszkodott barátai 
előtt és hangoztatta, hogy nem fogja 
tudni tulélni felesége halálát. Az ön- 
gyilkossá lett konzul 62 éves volt, fele- 
sége 39. 
- Olasz veszteséglista a „békés" 

Abessziniából. Rómából jelentik: A leg- 
ujabb adatok szerint az elmult hónap- 
ban egy olasz tiszt és két katona esett 
el Kelet-Afrikában a felderitő tevékeny 

Reuter jelenti: 

(KASSA.) Az államvasutak kassai 
üzletvezetősége felhivást intézett a 
vasuti tisztviselőkhöz oly irányban, 
hogy adakozzanak önkéntesen a va- 
lenciai kormány részére. E rendeikezés- 
re vonatkozólag a szlovák néppárt hi- 
vatalosa, a Slovak, azt irja, hogy na- 
gyon is elhibázott az ily intézkedések 
kiadása, mert ez ujabb diplomáciai 
bonyodalmakra vezet. Ilyen és hasonló 
elhibázott rendelkezések vezettek a 
portugál-csehszlovák viszony megsza- 
kitására is. 
(BAGDAD.) Rendkivül nagy feltü- 

nést keltett, hogy Ibn Saud, aki angol 
barátságáról volt hires, most nyiltan a 
palesztinai felosztási terv ellen nyilat- 
kozott. 
(GENOVA.) A genovai öbölben egy 

kisebb gőzös összeütközött egy vitorlás 
sal. Három vitorlázó a viharos tenger 
hullámaiban lelte halálát. 
(BÉCS.) Darányi magyar miniszter- 

elnököt, ki két nap óta Salzburgban 
tartózkodik, tegnap meglátogatta 
Schmidt Guidó külügyi államtitkár és 
hosszasan tanácskozott vele. Darányi 
ma Rohrbachba utazik, ahol Bahr 
Bahrenfels budapesti osztrák követet 
látogatja meg. 
(BUDAPEST.) Ma nyilik meg a nem- 

zetközi nyomdászkonyresszus, melyen 
27 állam 400 delegátusa vesz részt. 
(BUDAPEST.) A nemzetközi hadi- 

rokkant tatlálkozó véget ert. A delegá- 
tusok nagyrésze már tegnap elhagyta 
a magyar fővárost. 
(BUDAPEST.) Csongrád megyében a 

tegnapi nagy jégeső 1000 hold szőlőt 
vert teljesen tönkre. 
(NAPOLI.) Napoli és Venezia között 

tegnap rendezték meg a nemzetközi 
légi gyorsasági versenyt. 
(BUDAPEST.) A braziliai egyesült 

államok külügyi államtitkára a magyar 
fővárosba érkezett és látogatást tett 
Kánya külügyminiszter helyettessénél, 
báró Apor Gábor meghatalmazott mi- 
niszternél. továbbá Bornemissza és Fa- 
binyi minisztereknél is. 
(VARSÓ) Tegnap nyitották meg a 

Bucuresti-Varsó közötti uj légijáratot. 
(POLA.) Mussolini rendeletére a Po- 

la környéki osztrák gyermeküdülő te- 
lep részére vizvezetéki hálózatot fek- 
tettek le, melyet tegnap adtak át a for- 
galomnak. 
(LONDON.) A leégett Cristal Palace 

vastraverzeit tegnap árverezték el. A 
bevétel 30 ezer font sterling (cc 26 
millió lej) volt. 
(OSLŐ) Az északnorvégiai földesu- 

szamlás kársujtottainak a norvég kor- 
mány rendkivüli segélyt folyósitott. 

(PÁRIS.) A világkiállitást, a jelek 

ség és a rendfentartás közbgen. Egy 
tiszt és két katona belehalt a kis csete- 
patékban szerzett sérüléseibe. Négy 

szerint, 1938 junius 1-ig fogják nyitva 

tartani. 

(BOULOGNE SUR MER.) A kaszinó 
épületének leégését, amint a hatósági 

vizsgálat kideritette, vigyázatlanság 

okozta. A kár 6 millió frank, mely biz- 
tositás révén megtérül. 

(LONDON.) A lonchnessi szörny me- 
séje ismét kisért. Állitólag fényképes 
hiradás készül a legendás szörnyeteg 

ujabb megjelenéseiről. 
(WASHINGTON.) A clevelandi fém- 

ipari munkás sztrájk befejezést nyert. 
Mintegy 35.000 ember vette fel ismáét 
a munkát. 

tiszt, egy altiszt, huszonhat katona és 
hét feketeinges betegség, vagy más szol- 
gálati ok miatt halt meg. 1935. január 
1-től 1937 julius 31-ig a teljes olasz 
veszteség száma 3854. Junius és julius 
hónap folyamán a munkások közül mun 
kabalesetből vagy betegségből kifolyó- 
lag 79 munkás vesztette életét. Három 
munkás eltünt. 1935 január 1-e és 1937. 
julius 31-e között összesen 1345 munkás 
halt meg és öt tünt el. A Kelet-Afriká- 
ban foglalkoztatott olasz munkások szá- 

ben fognak részesülni. ma a hetvenezret is meghaladja. 

- A szégyenlős tetszhalott. Atlantic- 

Cityben egy lápos terület közelében se- 
hallatszottak, Emberek 

Hasznos tanácsadó a háztartás minden ágában. Részletesen ismerteti 

a gyümölcs és fözelekfélék téli eltevését. Mosaás- és takaritási eljá
rá- 

Sokra tanit és behatóan foglalkozik a háztartás körül előfo
rduló min- 

denféele munkával. Az összes betegségek diétás étrendjét, tápanyag- 

táblázattal együtt ismerteti. A két kötet 200 oldal, ára 

Vidékre csak a pénz (bélyeg) előre való belküldése 
után küldünk. 

„CULTURA" HIRLAPIDODA, 
irták alá 

gelykiáltások 
siettek oda és észrevették, hogy valaki 

a vizben fuldoklik. Sikerült kiszabadi- 

dului No. 4 

tani és ekkor felismerték: F. A, Weicht 

telekügynök volt. De hiába ébresztget- 

ték, nem sikerült magához tériteni. Ek- 

kor valaki felfeszitette a száját és mind- 

nyájan meglepetéssel látták, hogy 
Weicht szájában egyetlen fog sincsen. 

Erre a telekügynök is magához tért és 

hosszas hallgatás után bevallotta, hogy 

röstellt magához térni, mert ijedtében 

még a vizben lenyelte a fogsorát.



8. OLDAL 

UJabb jelentős fért nucrtek 
a felkelők a santanderi szakaszon 
Mormánycsapatok sikeres ellentámadasáról ad nirt a 
a barceloni rádió - Cordell Huii szózata a távolkeieti 

HIvatalos csehszlovák 
nullatkozat a lisszabom- 
Brága közötti koniliktus 

ügdvéről 
(PRÁGA,) A félhivatalos csehszlovák 

sajtóügynökség a kormány uj nyilatko- 
zatát közli Csehszlovákia és Portugália 
diplomáciai viszonyának megszakitásá- 
val kapcsolatosan. A jelentés hangsu- 
lyozza, hogy Csehszlovákiát semmiféle 
felelősség nem terheli a diplomáciai 
összeköttetés megszakitása miatt. A nyi- 
latkozat megismétli Csehszlovákiának 
már korábban kitfejtett azt az elvi ál- 
láspontját, amely szerint a csehszlo- 
vákiai fegyvergyárak pontosan be- 
tartják a fegyverszállitásra vonatkozó 
szerződéseket, azokat teljesitik is s csak 
azt kérték Portugáliától, hogy változ- 
tassa meg a megrendelt gépfegyverek 
tipusát. Nincs szó és nem is volt tehát 
szó a fegyverszállitások megtagadásáról, 
hanem csak a csehszlovákiai fegyvergyá 
rak azon kivánságának kifejezéséről, a 
mellyel a Portugália részére igényelt 
gépfegyverek tipusának átcserélését kér 
ték. 

Elloptak kéi szenzációs 
répülőmotor találmányt 
(LONDON.) A Scotland Yard szen- 

zációs ipari kémkedés ügyében inditott 
nyomozást. Peinester Hillary, a kitünő 
mérnök-feltaláló ugyanis két repülő 
motorszerkezetet próbáltatott ki az 
egyik repülőgépgyárban. Eddig még is- 
meretlen tettesek ellopták a két motort, 
amelyek pedig szakértők véleménye 
szerint forradalmi ujitást jelentettek 
volna a repülés terén. A Scotland Yard 
messzire ágazó nyomozást vezetett be 
a büncselekmény ügyében, egyelőre 
azonban minden igyekezet- hiábavaló- 
nak bizonyult. 

a. 

VI. évforvam. 1937. , AuGUszfUS as. 

harcolókhoz 

(SALAMANCA.) A Rador jelentése 
szerint tegnap délután 5 órakor San- 
tandernél, a hadihelyzet a következő 
volt: A nemzeti csapatok jelentős tért 
nyertek és elfoglalták Coino községet, 
valamint a Tonto hegyet. A Biscaya 
fronton a nemzeti csapatok elfoglalták 
Castro Urdiales és Monte Cuetot. 

Visszavert felkelő támadás 
(BARCELONA.) A Rador jelentése 

szerint a köztársasági seregek visszaver- 
ték a nemzeti csapatok sorozatos táma- 
dásait és megtartották állásaikat. 

Bombázták Granadát 
(VALENCIA.) A Rador jelentése sze- 

rint a kormány arról adott ki jelentést, 
hogy tegnap éjjel a nemzeti felkelők 
repülőgépei bombázták Granada va 
sát és a nemzeti csapatok tüzérsége 
hosszu időn keresztül lőtte a várost. 
Este 8 órakor még heves gépfegyver és 
kézifegyver tüz folyt le a város köze- 
lében. 

Rommá lőtték Torelalaveát 
(VALENCIA.) Santanderi jelentés ar- 

ról számol be, hogy a nemzetiek csapa- 
tának repülőraja rommá lőtte Torelala- 
vea várost és a heves bombázás számos 
embert, köztük több asszonyt és gyer- 
meket ölt meg. 

Cordell felhivása Japánhoz és 
Kinához 

(WASHINGTON.) Cordell Hull, az 
Egyesült Államok külügyminisztere uj 
felhivást intézett Japánhoz és Kinához, 
esesec 

detlen futással menekülnek, 

hogy szüntessék be az ellenségeskedést 
és a felmerült ellentéteket kiséreljék 
meg a fegyveres elintézés helyett békés 
tárgyalásokkal megoldani. Az uj fel- 
hivás utal arra, hogy a háboru beszün- 
tetése és az ellentétek békés uton való 
elintézése nemcsak az Egyesült Allamok 
hanem az összes, a nemzetközi helyzet- 
ben érdekelt országok és hatalmak ha- 
tározott kivánsága is. 

Japán győzelem 
(PEKING.) A japán hatóságok jelen- 

tése szerint a japán csapatok Huantung 
nál szétverték a Censa tartományból 
érkező megerősitő kinai csapatokat és 
azokat megfutamodásra kényszeritet- 
ték. A visszavonuló kinai csapatok ren 

nagy vesz 
teségeket szenvedve. 

A sanghaii angol helyőrség lefegy- 
verezett egy japán osztagot 

(SANGHAI.) A japán csapatok ujabb 
eredményeket értek el a Vangpo tor- 
kolata körül. Itt egyébként több had- 
osztály tettek partra. 
Londoni jelentés szerint a sanghaii 

nemzetközi városrész angol területén 
tegnap először került nyilt összeütkö- 
zésre a dolog angol katonák és japán 
cspatok között. Egy visszavonuló japán 
osztag ugyanis az angol engedményes 
városrészen akart keresztülvonulni. Az 
angol helyőrség azonban szembefordult 
velük és rövid tusa után lefegyverezte 
a japán különitményt. 

Beiktatták Kolezsmegye uj tanácsát 
Agyonlőtt három rendőrt 

cgy zágrábi betörő 
(ZAGRÁB.) A horvát fővárosban 

tegnap éjszaka borzalmas dráma ját- 
szódott le a Piakovov-féle vendéglő kö- 
zelében. A zágrábi rendőrség már hosz- 
szabb idő óta körözi Kodinyav Franyó 
hirhedt gonosztevőt. Kodinyáv betörő 
rablóbandát alakitott és a legna- 
gyobb vakmerőséggel követte el soro- 
zatos büncselekményeit. Elszántságában 
odáig ment, hogy az esti órákban fel- 
kereste a Piakovov-féle vendéglőt. A 
véletlenül éppen ott tartózkodó egyik 
detektiv 

felismerte és le akarta tartóztatni. 
A haramia azonban revolvert rán- 
tott és három lövéssel agyonlőtte 

a detektivet, 
azután menekülni próbált. Számos 
rendőr és hatalmas tömeg üldözte, de 
Kodinyáv szembefordult üldözőivel és 
ujabb lövéseket adott a rendőrökre 

s ennek során még két rendőrt 
lőtt agyon. 

A zürzavarban sikerült is egérutat 
kapnia és a várost környező rétek felé 
menekült. A rendőrök azonban a nyo- 
mában voltak. Már-már utolérték, de 
a haramia, amikor körül keritették, 
látván, hogy nem szabadulhat, főbelőtte 
magát és meghalt. 

a 

- Beiratások és felvételi vizsgálatok 
a Marianumban. A Marianum leányne- 
velő intézetének elméleti liceumában és 
női kereskedelmi liceumában a beiratá- 
sok augusztus 25-31. napjain lesznek az 
igazgató irodákban reggel kilenc órától 
déli 1 óráig. A kereskedelmi liceumban 
a folyó tanévben megnyilik a második 
osztály is, ugy, hogy a kereskedelmi li- 
ceumban az első, második és V. VI. VII. 
és nyolcadik osztályok müködnek. A ja 
vitóvizsgálatok mind a két tagozaton 
szeptember elsején reggel 9 órakor lesz- 
nek. Az elméleti liceumban az első osz- 
tály felvételi vizsgálataira szeptember 
5-én, vasárnap reggel 9 órakor, az ötö- 
dik osztály felvételi vizsgálataira szep- 
tember 6-án reggel 8 órakor kell jelent 
kezni. A kereskedelmi liceum ötödik 
osztályában vasárnap reggel 9 órakor 
Veni Sancteval nyilik meg az iskolai 
év, a rendes tanitás szeptember 9-én reg 
gel 8 órakor kezdődnek. A kereskedel- 
mi iskola első osztályába való felvétel- 

a magyarsás ké 
tisztikarból 

(KOLOZSVÁR-CLUI,) A kiegészitő 
megyei tanácsválasztás lezajlása után 
Kolozsmegye tanácsa ujra teljes lett és 

tegnap délelőtt megtörtént az ün- 
nepélyes beiktatása is. 

Dr. Dunca prefektus üdvözölte az uj me 
gyei tanácsot, majd a mandátumok iga- 
zolására került sor. Az összes mandátu- 
mokat igazolták, kivéve dr. Popov Ado- 
nis ügyvédét, aki, mint a vasut jogi kép 
viselője köztisztviselő lévén, a vonatko- 
zó törvények értelmében nem lehet tag 
ja a tanácsnak. Helyette a nemzeti pa- 
rasztpártnak egy más embere kerül be 
a megyetanácsba. A mandátumigazolás 

A liberálisok és nemzetiparaszt- 
pártiak egyezsége kibuktatta 

pvyiselőit a megyei 

után a tanácstagok letették a hivatali 
esküt dr. Dunca prefektus kezébe, majd 
a megyei tisztikar megválasztása történt 
meg. 

A megyei tanács elnöke dr. Fabius 
Stefan volt szenátor lett, 

alelnökök dr. Nemes Simion és dr. Rusu 
Gheorghe, titkárok Racasan Vasile es- 
peres és Pop Virgil lettek. A magyarság 
képviselői távolmaradtak a szavazástól, 
mert 

a liberálisok és a nemzetiparaszt- 
párti tanácsosok egyezséget kötöt- 
tek arra, hogy a tisztikarba nem 

választanak be kisebbségit. 

(MARASESTI.) A marasesti állomá- 
son az 5551 számu gyorstehervonat, me- 
lyet Nicolae Popa mozdonyvezető veze- 
tett és amely nagy sebességgel robogott, 
összeütközött egy vele szembejövő moz- 
donnyal. A két mozdony és a gyorste- 
her számos kocsija kisiklott. Öt teher- 

Meghalt a fütő a marasestii 
vonatösszeütközésnél 

A7 anuagi kár közel 2 millió lej 

kocsi darabokra tört. Constantinescu 
Joan fütő meghalt. Az anyagi kár kö- 
zel kétmillió lej. A vasuti forgalom az 
összeütközés következtében órákig szü- 
netelt. Emiatt a Stefan cel Mare Rapid- 
vonat tegnap este háromórás késéssel ér 
kezett a fővárosba. 

(BUCURESTI.) A Labdarugó Szötvet- 

ség válogató bizottsága tegnap este 

kijelölte azt a játékoskeretet, amelyből 
a Jugoszlávia elleni román válogatott 

csapatot állitják össze. A keretben a 

következő játékosok szerepelnek: De- 

chescu, Pavlovici kapusok, Felecan, 

Bürger, Sfrea, Chiroiu hátvédek, Ra- 

finszki, Juhász, Vintila, Nagy fedegze- 

hez nem kell felvételi vizsgálat. 

tek Bindea, Schwartz, Barátky, Pol 

dola, Dobai, Kovács és Ploesteanu csa- 

Kilelölték a Jugoszlávia elleni román 
válogatott futballcsapat keretét 

tárok. Összesen tehát 17 játékos szere- 
pel a keretben. A válogató bizottság 
dr, Morar Teofil volt szövetségi kapi- 

tányt kérte fel a játékosok fizikai fel- 

készültségnek és formájának ellenőr- 
zésére. A Jugoszlávia ellen szereplő 

román válogatott játékosok Temesvá- 

ron két hétig tartó különleges edzéssel 
készülnek a nagyfontosságu mérkőzés- 

re, amelyet Crist csehszlovák biró fog 
vezetni. 

tanácskozást folytatott 

Atszervezés előtt a Judosz 
láv kormány? 

(BELGRÁD,.) A Rador jelentése sze. 
rint Pál régensherceg tegnap a Ljubl. 
jana közelében levő Kranyk kastélyban 

Sztojadinovic 
jugoszláv miniszterelnökkel, továbbá a 
képviselőház és a szenátus elnökévej 
és több más politikai előkelőséggel 
Politikai körökben azt tartják a Té- 
gens herceg és a politikai élet veze. 
tőivel lefolytatott tárgyalásokból, hogy 
azok a kormány esetleges átszervezé- 
sével vannak kapcsolatban. 

felhőöszakadás tombolt Maguarorszás több vidéken 
(EGER.) Irtózatos felhőszakadás vo. 

nult végig tegnap a városon. A kora 
esti órákban sürü, sötét fellegek jelen- 
tek meg az égboítozaton, majd meg- 
dördült az ég, kisérteties villámok cik- 
káztak és hatalmas zápor zudult a 
városra. Az óriási mennyiségü vizára- 
datot a városok csatornái nem tudták 
befogadni és az uccák és térségek 
egyetlen folyammá váltak. A mélyen- 
fekvő lakásokat, pincéket percek alatt 
elöntötte a szennyes áradat, amely he- 
lyenként egy méteres magasságban 
hömpölygött, rombolt és pusztitott. A 
hatóságok a katonaságot és a tüzoltó- 
ságot mozgósitották a nagyobb veszély 
elháritására. Emberéletben szerencsére 
nem esett kár. 
Hasonló nagy felhőszakadás puszti- 

tott Miskolcon is. A mentőknek 29 eset- 
ben kellett segélyt nyujtania a felhő- 
szakadás sebesültjeinek. 

- Különböző járványos betegségek 
pusztitanak az abessziniai menekültek m táborában. Londonból jelentik: Az at- be 
rikai Kenya tartományban az abesszin a menekültek táborában különböző járvá te 
nyos betegségek, többek között bárány- es 
himlő, pusztit. A menekültek körében te 
nagy nyugtalanság észlelhető és a tá- es 
bor lakói többször megrohamozták az ki 
őrséget és ki akartak törni a táborból. ül 
A nyugtalanság átterjedt a többi tá- B 
borokra is, ahol az abessziniai menekül- bő 
tek tartózkodnak. Az angol hatóságok ki 
és rendfentartó közegek megerősitése- de 
ket kaptak, mert komolyan lehet tarta- v1 
ni az internáltak mozgalmának elfaju- 
lásától. 
- Megszökött egy veszedelmes fe- 

gyenc. A kolozsvári fogház átiratban ér A 
tesitette ma reggel a helybeli rendőrsé- h 
get, hogy tegnap este őrizetlen pillanat- te 
ban Pop Mihály fegyenc, akit négy és el 
félévre itéltek rablótámadásért és be- 1e 
töréses lopásért, megszökött Marginian g 
nevü fogházőr elől. A rendőrség bün- g: 
ügyi osztályának detektivjei széleskör- 
ben nyomoznak a megszökött veszedel- 
mes fegyenc kézrekeritésére. 
- Megszüntették az eljárást a gázoló 

német orvos ügyében. Jelentettük már 
hogy tegnap kora délután Szamosfalva 
közelében a 26.681 D. németországi lu- 
xus gépkocsi elgázolta Vescan Minerva 
7 éves kisleányt, akit válságos állapot- 
ban szállitottak a klinikára. A rendőri 
vizsgálat során megállapitást nyert, 
hogy az autót dr. Klein Gustav münche 
ni orvos vezette. Előállitották és meg- 
kezdték kihallgatását. Az orvos végül is 
megegyezett a kisleány apjával, Vescan 
Joan vasuti munkással egy bizonyos 
összegben s igy - miután az elütött kis 
leány valamennyire jobban lett és re- 
mény van életbenmaradásához, - az 
eljárás megszünt. 
- Háromszázezer frankot adtak a 

győztes olasz pilóták jótékony célra. Pá 
risból jelentik: A párisi olasz követség 
diszvacsorát adott az Istres-Damaskus 
-Páris légivonal olasz győzteseinek 
tiszteletére. A győztes olasz repülők 
részt vettek a francia Aeroklub hivata- 
los fogadtatásán is, ahol a légügyi mi- 
nisztérium képviselője osztotta ki a há 
rom győztes olasz pilótának a három- 
millió francia frank tiszteletdijatt. A 
győztesek a hatalmas jutaiom 10 száza- 
lékát, vagyis 300 ezer francia franko' 
adományoztak a szerencsétlenül járt 
francia repülők családtagjaik segélyezé- 
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